Alienware m15 R3
Service-Handbuch

Vorschriftenmodell: P87F ALIENWARTE Q

Vorschriftentyp: P87F002



Anmerkungen, Vorsichtshinweise und Warnungen

@ ANMERKUNG: Eine ANMERKUNG macht auf wichtige Informationen aufmerksam, mit denen Sie lhr Produkt besser

einsetzen konnen.

A VORSICHT: Ein VORSICHTSHINWEIS warnt vor maglichen Beschadigungen der Hardware oder vor Datenverlust und
zeigt, wie diese vermieden werden kdnnen.

A WARNUNG: Mit WARNUNG wird auf eine potenziell gefahrliche Situation hingewiesen, die zu Sachschiaden,
Verletzungen oder zum Tod fiihren kann.

© 2020 Dell Inc. oder ihre Tochtergesellschaften. Alle Rechte vorbehalten. Dell, EMC und andere Marken sind Marken von

Dell Inc. oder Tochterunternehmen. Andere Markennamen sind moglicherweise Marken der entsprechenden Inhaber.

2020-03

Rev. AOO



Inhaltsverzeichnis

1 Arbeiten an Komponenten im Inneren des Computers........ccuiummmmimmmismssmssmssmssssssssssssssssssssssssssssses 6
Vor der Arbeit an Komponenten im INNern des ComMPULETS......cocurrcerrerresmrmsseesessese s ssssesesessesssssssssssssssssassssess 6
BT LT TT ] T 1= 6
Schutz vor elektrostatisCher ENtladUng. . c o ceeeceeeerreeeeeesseseesesesesessese s ses e sesesssae e s e sas s sesss s sae e s s snssssasssssssnsensassnsseneen 7
eI Y VTl U 7
Transport empfindlicher KOMPONENTEN.....cvcisisirsrrsrssrssrssrssessesses s sssss s s sss s e ssnsss s e s s s s ssssssssnsssssassasssssssssssssssssssasssssessnses 8
Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des ComMPULETS....uirmmmssmssssssss s s ssssssssssas 9

2 Entfernen und Einbauen von Komponenten..........ccumnmmmmimmsmsmsmsmsssssmsssssesssssssses 10
gl o Fo) a1 Ty Lo A o =T T TR 10
Yol g = TUT YT PP 10
BodenabdeckUng. it s 1

Entfernen der BodenabdeckUNng. ... oot n s s m e s e e e nnea 1
Anbringen der Bodenabdeckung.... .o e e 14
AAKKU. . ererceeesaeseeeseesesse e s e eesae e e s e e e sasse e se s e s sasae e eesae et eeeae e aE£aeaEeERAe £ e £AeaE e eAeaEESAeaEEeALaEEeAeaeEeataeaEesesteseaearereanrereannas 16
Vorsichtshinweise zu Lithium=10nen=AKKUS.......cceiimsmimsmiis st s s sssssess 16
ENtfernen des AKKUS... iR 16
QT =T YT e Lot Y U 17
R I T B TH Y 18
Entfernen des M.2-2230-SSD-LaufWerks......ccurerrrrensresesissses s s sss s ss s s sasss s sssssssasasanss 18
Einbauen des M.2-2230-SSD-LaufWerks. ....oucereraerersrerererseeresesesessssesessssessasessssssesssssssssssssssssesssssssassssssssnssesas 20
Entfernen des M.2-2280-Solid-State-Laufwerks.....m s s 23
Einbauen des M.2-2280-Solid-State-Laufwerks. ... s 24
M.2-2230-WWAN,/ SOlid-State-LaufWerk.....ouueereeereeesrerereresesessssssssesesesessssssssssesesesssssssssssssssssasssssssssssssssssssssns 26
Entfernen des M.2-2230-WWAN /SSD L aUfWerks....ouvceiserrceerserscsesessesessssssssssessssssssssssssssssssssssssssssssssssssssnsssssssseas 26
Einbauen des M.2-2230-WWAN,/SSD-LaUfWErkS.....cuuereerrncseemsrisessssssissssssssssssessssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssses 26
HINTEre E/ A= ADTAECKUNG e eucursrereursrresseresessesesessesessseseasssesesssessassseasssssessaseseasssesessaseseassssseasssetssseasasssensasssenssssneasaseseassnes 27
Entfernen der hinteren E/A-ADdeCKUNg. .. ssssssssssssesessssssssssssssssesssssssssssssssesssssssssssssssssnes 27
Installieren der hinteren B/ A-ADAECKUNG .. ccwururererereurereressesesasesesssesesssesessssessassstassssssssssestssssssusssestassssasasssensassnen 29
2T Te e YT 1] <X TE T T =T 31
Entfernen der Bildschirmbaugruppe. oo et e e s e 31
Einbauen der Bildschirmbaugruppe. .. e 33
U7 =Y U= 36
A = g TCY o Y oYU £ oY Yo oY 36
Einbauen der LautspreCher. . e 37
L= 15 <X T 38
o =g g TCY o Lot Ko U Tl g1 o =T LTS 38
Installieren des TOUChPAdS. . ittt e s e s a e R b s s aen s e an s 39
TastaturstEUEIUNGSPIATINE . iitisirt st b s e SRR SRR R R SRS E R AR R R SRR n R e b s e 40
Entfernen der TastatursteUerungsplatine. ... e ccercereerererierer e s sae e ee s e se e s se s sae e s e sae e s e sen e saeenaeen 40
Installieren der TastatursteUerungsplating. . s s e 41
RECIEE E/ A-Platine...cseeerreeserarsesessssesessssessssssesesssssssssssssesssssenssssssnsssssesssssssssssssesessasssssssssensssnssnssssssnsssnsensesnsensssnsessnsssenes 42
Entfernen der reChten B/ A= Platine.. e ieeeceericeciscssss s sessssssssss e sas s s s sss s s e s s s sss s s e ssssssaessssessssssasssssssnssnssssns 42



Installieren der reChten B/ A-Platin. ... cceicieesscsensssessss e ssssessssssessssssssssssess s sssss s s s et sssssssssssessssssesssssassssssssnens 43

BOTY 1 4= 1Yo AT 45
Entfernen der Systemplatine. ... o oo e e e e s e e e e e e e eneaes 45
Einbauen der SystempPlating. ..o s a7

LiNKE B/ A=Plating...cuseeeteeeerererseseesssesesssssessssessssssssessssssenssssssssssssssssssssssssssessssssssssssessnsessssnsssessnsssssensessssnsesssensnsnssssssnsenens 50
Entfernen der INKeN B/ A= Platine. . ieeeeceesceessisscsssessssssessssesssss s sss s s e sss s sassss e sassssssssssssasssssesssasssesssssssssssnssnsaes 50
Installieren der lINKEN B/ A=Plating... e serissscssssssesssssssssss e ssssssssssssssesssssssssssssssssssesesssssssssssssnssssssssssssensssnns 51

Lifter- und KUhIKOrperbaugrupPe. ..o rrrurrriresssesesr et st ssss s ss s s s s s sm s e s s e e s sas e s a s s e s s sasn s s 52
Entfernen der Lifter- und KUhIkOrperbaugruppe. ..o e eereeemreerererseresessesae e ssesessessesesesaesessesssessesesesaesesesnssssnens 52
Installieren der Lufter- und KUhlkOrperbaugruppe. . sesssanns 54

LT 2T EoT o] 4T =T 0TS 1 U133 P 56
Entfernen des NetzadapteransChlUsses.....u o rocererreeeriresersesesse s s s see s e s e e e e sas e e e s ae e s e nmn s naeas 56
Einbauen des Netzadapter-Ports.......o i sassnns 57

NI 72 Tel YL =T o TTU T T oY o T Y 58
Entfernen der Netzschalterbaugruppe. ... eecererrrcrerrereeere et s s e s s e e e 58
Installieren der Netzschalterbaugruppe. .o s 59

IS P 60
ENtfernen der Tastatur .. e e e R 60
T g T U T=T g e T o =T U 62

[ EETaTe LT =Y g 2 65
Entfernen der Handballenstlitze. .. s s s 65
Einbauen der Handballenstlitze. .. .ot s s an 66

3 Treiber und Downloads.......cccuuimimimmmimmmismsmisnsmssesmssnsssssssssssssssnsssssssssssassnssssnssssnssssnssssnnsssnnsssnnsssnnsenns 67
4 Sy StEMI=SEUUP .cuurrumrrsunrsnnrsnnsssnsssssasssasssasssasn s sn s n A a R R R SRR E AR R R R R AR R AR R AR R AR R AR ERRRERRRERRRERRRERRRERRRRRRRRRES 68

Aufrufen des BIOS-Setup-Programms......cisss s 68

NNV o ToY a1 1 =Y o TR 68

T AT EoT e ToT I =T {1 T 68

O PtioNEN S SYSTEM=SEUUP . rururerureersrueaersseerereeresseesesasseeesseseessas e e sasessassesessaenssessssseesaeassesaessaessensessasssssssssssensasneen 69
Main (HauptinStellUNGEN).ciueeseereressreressreresssesessssesessssesesssssssssssesssssssssssssessssssessssssessssssesssssssssssssassssssssssesssssessssnsens 69
AAVANCEA (EFWEITEIT).cucueueueseeeaesresessssessssssssasssesssssessssssesssssssssssssesssssnsssssssssssssssssesssssssssssssesssssssesssssnssssssssssssnssssesesas 69
SECUNILY (SICNEINEIT) curuereururereurareresaresesssesesasesesssess s ssssese s s s s s e s s s et e E s e A e e s s s s b s st n e nenans 71
ST 1T =Y T 73
3T 1T =Y T 74

Aktualisieren des BIOS UNter WiNOWS. ..cceeruceceerreeerseaeeersssesessssesesessesesssesssessssssssssssssssssssssssasssasssssssasnssssssssessassssesssanns 74
Aktualisieren des BIOS auf Systemen mit aktiviertem BitLocCKer. ... ovocerereeerereerereee e 75
Aktualisieren des System-BIOS unter Verwendung eines USB-Flashlaufwerks........uocorrcnmnernssesesssssessesessenesens 75

Aktualisieren des BIOS liber das einmalige F12-Startmenli.....ociiinccssssnnisssssssssssss s 76

SYStEM= UNA SETUP=KENNWOIT...eiueeeeruceeeerceerse et e essesesee s e e s e s as e s e s e e e s e e ae e s e eae e sae e eassae e e e ean e saeeaeassae e e s ennnneneens 79
Zuweisen eines SystemM=SetUpP=KENNWOIES.... it e se s s 79
Léschen oder Andern eines vorhandenen System-Setup-KENNWOTtS........cuuuereeressessessesssssssssssssesssssssssssssssansens 80
LAschen von CMOS-EiNStellUNGEN......cicoieereerereeereeere s se e s sae e se e e e se e s e sae e s e e e e sme e s e sae e s e enn s eneaes 80
Loschen von BIOS- (System-Setup) Und SystemMKeNNWOMEIN....c.creeeressressessssesesessessssessessssessssssessssessessssesssssssesees 81

5 Fehlerbehebung.......ccccuiimimimismnisnisenissnissnsssnssssssssssssss s s s sss s ss s s s s s nssssmsassnnsnsnnsnsnnsnsnnsssnnss 82

Wiederherstellen des BetriebssystEmS. .. .curocererreaerseereessereeseeesesesssse s ses e sseses e sse e s e sas e s e ses s sae e sssnssssasssssssnssesssnsnssnes 82

B2 LT 1T IEoTe T Yo T =T = e =Y 82

RSy o] 31 T=Y 01 d =T UV TS 83



Ein- Und AUSSChaltEN d@s WLAN...ee e e ceee e ses e e s e s sss e e s e s s ss s s e ea s as s s e e sa s s m s s e e e s s s n s e e e s s ssmseeeaassnmnneeasssnnnnnnis

6 Wie Sie Hilfe bekommen

KontaktaufNahme MiIt Dell.... i eiiiceiriseeiscsierssssssssss e ssssessssss e s s ssesasssessssse s s s ssesasse e s s as e s snee s sssesassnnesasssesassnnesssnnenannns



Arbeiten an Komponenten im Inneren des
Computers

Vor der Arbeit an Komponenten im Innern des Computers

Info liber diese Aufgabe

ANMERKUNG: Die Abbildungen in diesem Dokument kdnnen von lhrem Computer abweichen, je nach der von lhnen
bestellten Konfiguration.

Schritte
1. Speichern und schlie3en Sie alle gedffneten Dateien und beenden Sie alle geéffneten Programme.

2. Fahren Sie den Computer herunter. Klicken Sie auf Start > (V) Ein/Aus > Herunterfahren.

@ ANMERKUNG: Wenn Sie ein anderes Betriebssystem benutzen, lesen Sie bitte in der entsprechenden
Betriebssystemdokumentation nach, wie der Computer heruntergefahren wird.

3. Trennen Sie lhren Computer sowie alle daran angeschlossenen Geréte vom Stromnetz.

4. Trennen Sie alle angeschlossenen Netzwerkgerate und Peripheriegerate wie z. B. Tastatur, Maus und Monitor vom Computer.

/\|VORSICHT: Wenn Sie ein Netzwerkkabel trennen, ziehen Sie es zuerst am Computer und dann am Netzwerkgerit ab.

5. Entfernen Sie alle Medienkarten und optische Datentrager aus dem Computer, falls vorhanden.

Sicherheitshinweise

Beachten Sie folgende Sicherheitsrichtlinien, damit Ihr Computer vor méglichen Schaden geschitzt und lhre eigene Sicherheit
sichergestellt ist. Wenn nicht anders angegeben, wird bei jedem in diesem Dokument enthaltenen Verfahren davon ausgegangen,
dass Sie die im Lieferumfang des Computers enthaltenen Sicherheitshinweise gelesen haben.

@ ANMERKUNG: Bevor Sie Arbeiten im Inneren des Computers ausfiihren, lesen Sie zunéchst die im Lieferumfang des
Computers enthaltenen Sicherheitshinweise. Weitere Informationen zur bestméglichen Einhaltung der
Sicherheitsrichtlinien finden Sie auf der Homepage zur Richtlinienkonformitat unter www.dell.com/
regulatory_compliance.

@ ANMERKUNG: Trennen Sie den Computer von samtlichen Stromquellen, bevor Sie die Computerabdeckung oder
Verkleidungselemente entfernen. Bringen Sie nach Abschluss der Arbeiten innerhalb des Computers wieder alle
Abdeckungen, Verkleidungselemente und Schrauben an, bevor Sie den Computer erneut an das Stromnetz anschlieBen.

VORSICHT: Achten Sie auf eine ebene, trockene und saubere Arbeitsflache, um Schaden am Computer zu vermeiden.

> D

VORSICHT: Greifen Sie Bauteile und Karten nur an den AuBBenkanten und beriihren Sie keine Steckverbindungen oder
Kontakte, um Schaden an diesen zu vermeiden.

VORSICHT: Sie diirfen nur FehlerbehebungsmaBnahmen durchfiihren und Reparaturen vornehmen, wenn Sie durch das

>

Dell Team fiir technische Unterstiitzung dazu autorisiert oder angeleitet wurden. Schaden durch nicht von Dell genehmigte
Wartungsversuche werden nicht durch die Garantie abgedeckt. Lesen Sie die Sicherheitshinweise, die Sie zusammen mit
dem Produkt erhalten haben bzw. die unter www.dell.com/regulatory_compliance bereitgestellt werden.

A VORSICHT: Bevor Sie Komponenten im Innern des Computers beriihren, miissen Sie sich erden. Beriihren Sie dazu eine
nicht lackierte Metalloberflache, beispielsweise Metallteile an der Riickseite des Computers. Beriihren Sie regelmafig
wiahrend der Arbeiten eine nicht lackierte metallene Oberflache, um statische Aufladungen abzuleiten, die zur
Beschadigung interner Komponenten fiihren konnen.

A VORSICHT: Ziehen Sie beim Trennen eines Kabels nur am Stecker oder an der Zuglasche und nicht am Kabel selbst. Einige
Kabel verfiigen liber Anschlussstecker mit Sperrzungen oder Fingerschrauben, die vor dem Trennen des Kabels geldst
werden miissen. Ziehen Sie die Kabel beim Trennen maoglichst gerade ab, um die Anschlussstifte nicht zu beschadigen bzw.

zu verbiegen. Stellen Sie beim AnschlieBen von Kabeln sicher, dass die Anschliisse korrekt orientiert und ausgerichtet sind.


https://www.dell.com/regulatory_compliance
https://www.dell.com/regulatory_compliance
https://www.dell.com/regulatory_compliance

Al VORSICHT: Driicken Sie auf im Medienkartenlesegerat installierte Karten, um sie auszuwerfen.

®

ANMERKUNG: Die Farbe lhres Computers und bestimmter Komponenten kann von den in diesem Dokument gezeigten
Farben abweichen.

Schutz vor elektrostatischer Entladung

Die elektrostatische Entladung ist beim Umgang mit elektronischen Komponenten, insbesondere empfindlichen Komponenten wie
z. B. Erweiterungskarten, Prozessoren, Speicher-DIMMs und Systemplatinen, ein wichtiges Thema. Sehr leichte Ladungen kénnen
Schaltkreise bereits auf eine Weise schadigen, die eventuell nicht offensichtlich ist (z. B. zeitweilige Probleme oder eine verkiirzte
Produktlebensdauer). Da die Branche auf geringeren Leistungsbedarf und hohere Dichte drangt, ist der ESD-Schutz von
zunehmender Bedeutung.

Aufgrund der hoheren Dichte von Halbleitern, die in aktuellen Produkten von Dell verwendet werden, ist die Empfindlichkeit
gegeniiber Beschadigungen durch elektrostatische Entladungen inzwischen grof3er als bei frilheren Dell-Produkten. Aus diesem
Grund sind einige zuvor genehmigte Verfahren zur Handhabung von Komponenten nicht mehr anwendbar.

Es gibt zwei anerkannte Arten von Schaden durch elektrostatische Entladung (ESD): katastrophale und gelegentliche Ausfalle.

Katastrophal: Katastrophale Ausfalle machen etwa 20 Prozent der ESD-bezogenen Ausfélle aus. Der Schaden verursacht einen
sofortigen und kompletten Verlust der Geratefunktion. Ein Beispiel eines katastrophalen Ausfalls ist ein Speicher-DIMM, das
einen elektrostatischen Schock erhalten hat und sofort das Symptom ,No POST/No Video” (Kein POST/Kein Video) mit einem
Signaltoncode erzeugt, der im Falle von fehlendem oder nicht funktionsfahigem Speicher ertont.

* Gelegentlich: Gelegentliche Ausfélle machen etwa 80 Prozent der ESD-bezogenen Ausfalle aus. Die hohe Rate gelegentlicher
Ausfalle bedeutet, dass auftretende Schaden in den meisten Fallen nicht sofort zu erkennen sind. Das DIMM erhalt einen
elektrostatischen Schock, aber die Ablaufverfolgung erfolgt nur langsam, sodass nicht sofort ausgehende Symptome im Bezug
auf die Beschadigung erzeugt werden. Die Verlangsamung der Ablaufverfolgung kann Wochen oder Monate andauern und
kann in der Zwischenzeit zur Verschlechterung der Speicherintegritat, zu zeitweiligen Speicherfehlern usw. fihren.

Gelegentliche Ausfille (auch bekannt als latente Ausfalle oder ,walking wounded") sind deutlich schwieriger zu erkennen und zu
beheben.

Fihren Sie die folgenden Schritte durch, um Beschadigungen durch elektrostatische Entladungen zu vermeiden:

Verwenden Sie ein kabelgebundenes ESD-Armband, das ordnungsgemaf geerdet ist. Die Verwendung von drahtlosen
antistatischen Armbandern ist nicht mehr zulassig; sie bieten keinen ausreichenden Schutz. Das Beriihren des Gehéauses vor der
Handhabung von Komponenten bietet keinen angemessenen ESD-Schutz auf Teilen mit erhdhter Empfindlichkeit auf ESD-
Schaden.
Arbeiten Sie mit statikempfindlichen Komponenten ausschlieBlich in einer statikfreien Umgebung. Verwenden Sie nach
Maoglichkeit antistatische Bodenmatten und Werkbankunterlagen.

= Beim Auspacken einer statikempfindlichen Komponente aus dem Versandkarton, entfernen Sie die Komponente erst aus der
antistatischen Verpackung, wenn Sie bereit sind, die Komponente tatsachlich zu installieren. Stellen Sie vor dem Entfernen der
antistatischen Verpackung sicher, dass Sie statische Elektrizitat aus lhrem Korper ableiten.
Legen Sie eine statikempfindliche Komponente vor deren Transport in einen antistatischen Behalter oder eine antistatische
Verpackung.

ESD-Service-Kit

Das nicht kontrollierte Service-Kit ist das am haufigsten verwendete Service-Kit. Jedes Service-Kit beinhaltet drei
Hauptkomponenten: antistatische Matte, Armband, und Bonddraht.

Komponenten eines ESD-Service-Kits
ESD-Service-Kits enthalten folgende Komponenten:

Antistatische Matte: Die antistatische Matte ist ableitfahig. Wahrend Wartungsverfahren kénnen Sie Teile darauf ablegen.
Wenn Sie mit einer antistatischen Matte arbeiten, sollte lhr Armband fest angelegt und der Bonddraht mit der Matte und mit
samtlichen blanken Metallteilen im System verbunden sein, an denen Sie arbeiten. Nach ordnungsgemafer Bereitstellung kénnen
Ersatzteile aus dem ESD-Beutel entnommen und auf der Matte platziert werden. ESD-empfindliche Elemente sind sicher
geschutzt — in lhrer Hand, auf der ESD-Matte, im System oder innerhalb des Beutels.

Armband und Bonddraht: Das Armband und der Bonddraht konnen entweder direkt zwischen lhrem Handgelenk und blankem
Metall auf der Hardware befestigt werden, falls die ESD-Matte nicht erforderlich ist, oder mit der antistatischen Matte
verbunden werden, sodass Hardware geschiitzt wird, die vorlibergehend auf der Matte platziert wird. Die physische Verbindung
zwischen dem Armband bzw. dem Bonddraht und lhrer Haut, der ESD-Matte und der Hardware wird als Bonding bezeichnet.
Verwenden Sie nur Service-Kits mit einem Armband, einer Matte und Bonddraht. Verwenden Sie niemals kabellose Armbander.
Bedenken Sie immer, dass bei den internen Kabeln eines Erdungsarmbands die Gefahr besteht, dass sie durch normale



Abnutzung beschadigt werden, und daher mussen Sie regelmafig mit einem Armbandtester gepriift werden, um versehentliche
ESD-Hardwareschaden zu vermeiden. Es wird empfohlen, das Armband und den Bonddraht mindestens einmal pro Woche zu
Uberprifen.

ESD Armbandtester: Die Kabel innerhalb eines ESD-Armbands sind anfallig fir Schaden im Laufe der Zeit. Bei der
Verwendung eines nicht kontrollierten Kits sollten Sie das Armband regelmaBig vor jeder Wartungsanfrage bzw. mindestens
einmal pro Woche testen. Ein Armbandtester ist fur diese Zwecke die beste Lésung. Wenn Sie keinen eigenen Armbandtester
besitzen, fragen Sie bei lhrem regionalen Bliro nach, ob dieses liber einen verfligt. Stecken Sie fir den Test den Bonddraht des
Armbands in den Tester (wahrend das Armband an lhrem Handgelenk angelegt ist) und driicken Sie die Taste zum Testen. Eine
griine LED leuchtet auf, wenn der Test erfolgreich war. Eine rote LED leuchtet auf und ein Alarmton wird ausgegeben, wenn der
Test fehlschlagt.

Isolatorelemente: Es ist sehr wichtig, ESD-empfindliche Gerate, wie z. B. Kunststoff-Kiihlkérpergehause, von internen Teilen
fernzuhalten, die Isolatoren und oft stark geladen sind.

Arbeitsumgebung: Vor der Bereitstellung des ESD-Service-Kits sollten Sie die Situation am Standort des Kunden lberpriifen.
Zum Beispiel unterscheidet sich die Bereitstellung des Kits fiir eine Serverumgebung von der Bereitstellung flr eine Desktop-
PC- oder mobile Umgebung. Server werden in der Regel in einem Rack innerhalb eines Rechenzentrums montiert. Desktop-PCs
oder tragbare Gerate befinden sich normalerweise auf Schreibtischen oder an Arbeitsplatzen. Achten Sie stets darauf, dass Sie
Uber einen grofBen, offenen, ebenen und lbersichtlichen Arbeitsbereich mit ausreichend Platz fiir die Bereitstellung des ESD-
Kits und mit zusatzlichem Platz fiir den jeweiligen Systemtyp verfligen, den Sie reparieren. Der Arbeitsbereich sollte zudem frei
von Isolatoren sein, die zu einem ESD-Ereignis fiihren kénnen. Isolatoren wie z. B. Styropor und andere Kunststoffe sollten vor
dem physischen Umgang mit Hardwarekomponenten im Arbeitsbereich immer mit mindestens 12" bzw. 30 cm Abstand von
empfindlichen Teilen platziert werden.

ESD-Verpackung: Alle ESD-empfindlichen Gerate missen in einer Schutzverpackung zur Vermeidung von elektrostatischer
Aufladung geliefert und empfangen werden. Antistatische Beutel aus Metall werden bevorzugt. Beschadigte Teile sollten Sie
immer unter Verwendung des gleichen ESD-Beutels und der gleichen ESD-Verpackung zurlickschicken, die auch fir den
Versand des Teils verwendet wurde. Der ESD-Beutel sollte zugefaltet und mit Klebeband verschlossen werden und Sie sollten
dasselbe Schaumstoffverpackungsmaterial verwenden, das in der Originalverpackung des neuen Teils genutzt wurde. ESD-
empfindliche Gerate sollten aus der Verpackung nur an einer ESD-geschitzten Arbeitsflache entnommen werden und Ersatzteile
sollte nie auf dem ESD-Beutel platziert werden, da nur die Innenseite des Beutels abgeschirmt ist. Legen Sie Teile immer in lhre
Hand, auf die ESD-Matte, ins System oder in einen antistatischen Beutel.

Transport von empfindlichen Komponenten: \Wenn empfindliche ESD-Komponenten, wie z. B. Ersatzteile oder Teile, die an Dell
zurlickgesendet werden sollen, transportiert werden, ist es auBerst wichtig, diese Teile fir den sicheren Transport in antistatischen
Beuteln zu platzieren.

ESD-Schutz — Zusammenfassung

Es wird empfohlen, dass Servicetechniker das herkommliche verkabelte ESD-Erdungsarmband und die antistatische Matte jederzeit
bei der Wartung von Dell Produkten verwenden. Dariber hinaus ist es auBBerst wichtig, dass Techniker wahrend der Wartung
empfindliche Teile separat von allen Isolatorteilen aufbewahren und dass sie einen antistatischen Beutel fir den Transport
empfindlicher Komponenten verwenden.

Transport empfindlicher Komponenten

Wenn empfindliche ESD-Komponenten, wie z. B. Ersatzteile oder Teile, die an Dell zurlickgesendet werden sollen, transportiert
werden, ist es duBerst wichtig, diese Teile flir den sicheren Transport in antistatischen Beuteln zu platzieren.

Hebevorrichtung

Beachten Sie die folgenden Richtlinien beim Heben von schweren Geraten:
A VORSICHT: Heben Sie nicht schwerer als 50 Pfund. Bitten Sie immer weitere Personen um Hilfe oder verwenden Sie eine
mechanische Hebevorrichtung.

1. Sorgen Sie dafur, dass Sie einen fest Stand haben. Um einen stabilen Stand zu haben, stellen Sie die Fi3e etwas auseinander und
drehen Sie die Zehen nach aul3en.

2. Spannen Sie die Bauchmuskeln an. Die Bauchmuskulatur unterstiitzt den Riicken, wenn Sie etwas anheben, und gleicht so die
Last aus.

3. Heben Sie die Last mit den Beinen, nicht mit dem Ricken.
4. Halten Sie die Last nahe am Korper. Je naher die Last am Ricken ist, desto weniger wird lhr Riicken belastet.

5. Halten Sie den Ricken immer aufrecht — unabhangig davon, ob Sie die Last anheben oder absetzen. Versuchen Sie, die Last
nicht durch lhr eigenes Kérpergewicht zu beschweren. Vermeiden Sie es, lhren Kérper oder Riicken zu verdrehen.
6. Befolgen Sie die gleichen Techniken in umgekehrter Reihenfolge zum Abstellen der Last.



Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers

Info liber diese Aufgabe

A

VORSICHT: Im Inneren des Computers vergessene oder lose Schrauben konnen den Computer erheblich beschadigen.

Schritte

1. Bringen Sie alle Schrauben wieder an und stellen Sie sicher, dass sich im Inneren des Computers keine losen Schrauben mehr
befinden.

2. SchlieBBen Sie alle externen Gerate, Peripheriegerate oder Kabel wieder an, die Sie vor dem Arbeiten an Ihrem Computer
entfernt haben.

3. Setzen Sie alle Medienkarten, Laufwerke oder andere Teile wieder ein, die Sie vor dem Arbeiten an Ihrem Computer entfernt
haben.

4. SchlieBen Sie den Computer sowie alle daran angeschlossenen Gerate an das Stromnetz an.

5. Schalten Sie den Computer ein.



Entfernen und Einbauen von Komponenten

Empfohlene Werkzeuge

Fir die in diesem Dokument beschriebenen Arbeitsschritte kdnnen die folgenden Werkzeuge erforderlich sein:

Kreuzschlitzschraubendreher Nr. 1
Schlitzschraubendreher
Kunststoffstift

Schraubenliste

(D ANMERKUNG: Beim Entfernen der Schrauben von einer Komponente wird empfohlen, sich den Schraubentyp und die
Menge der Schrauben zu notieren und die Schrauben anschlieBend in einer Box aufzubewahren. So wird sichergestellt,
dass die richtige Anzahl der Schrauben und der richtige Schraubentyp wieder angebracht werden, wenn die Komponente
ausgetauscht wird.

(D ANMERKUNG: Manche Computer verfiigen liber magnetische Oberfldchen. Stellen Sie sicher, dass die Schrauben nicht an
solchen Oberflachen befestigt bleiben, wenn Sie eine Komponente austauschen.

(D ANMERKUNG: Die Farbe der Schraube kann je nach bestellter Konfiguration variieren.

Tabelle 1. Schraubenliste

Komponente Zur Befestigung von Schraubentyp Menge Abbildung Schraube
Bodenabdeckung Handballenstlitzen- M2x5 2
Baugruppe ?
Akku Handballenstltzen- M2x3 4 ?
Baugruppe
Akku Handballenstltzen- M2x4 4 ?
Baugruppe
M.2 2230 Solid-State- M.2 2230-Halterung M2x2,5 1 pro M.2-2230-SSD- 9
Laufwerk Laufwerk
M.2 2230-Halterung Handballenstlitzen- M2x2,5 1 pro M.2-2230-SSD- 9
Baugruppe Laufwerk
M.2-2280-SSD- Handballenstiitzen- M2x2,5 1 pro M.2-2280-SSD- 9
Laufwerk Baugruppe Laufwerk
M.2-2230-WWAN/ Linke E/A-Platine M2x2,5 1 9
Solid-State-Laufwerk
Hintere E/A-Abdeckung Handballenstiitzen- M2x4 2 ?
Baugruppe
Hintere E/A-Abdeckung Handballenstiitzen- M2.5x5 2
Baugruppe
Wireless-Kartenhalterung Linke E/A-Platine M2x3 1 ?
Bildschirmbaugruppe Handballenstiitzen- M2,5x4 8
Baugruppe i
Touchpad Handballenstlitzen- M2x1.9 4
Baugruppe o
Tastatursteuerungsplatine Handballenstlitzen- M2x1.9 2 o
Baugruppe

10



Komponente Zur Befestigung von Schraubentyp Menge Abbildung Schraube

Kabel der rechten E/A- Systemplatine M2x3 2 ?

Platine Rechte E/A-Platine

Rechte E/A-Platine Handballenstlitzen- M2x3 2 ?
Baugruppe

M.2-SSD-Rahmen Systemplatine M2x4.5 3 i

Lifter und Handballenstlitzen- M2x4.5 2

Kihlkorperbaugruppe Baugruppe

Lifter und Handballenstlitzen- M2x3 3 ?

Kihlkdrperbaugruppe Baugruppe

Systemplatine Handballenstiitzen- M2x3 5 ?
Baugruppe

Linke E/A-Platine Handballenstiitzen- M2x3 2 ?
Baugruppe

Linke E/A-Platine Systemplatine M2x4.5 4 %

Lifter und Systemplatine M2x3 10 ?

Kihlkérperbaugruppe

Halterung des Handballenstlitzen- M2x3 2 ?

Netzadapter-Ports Baugruppe

Netzschalterbaugruppe  Handballenstlitzen- M2x1.9 3 o
Baugruppe

Tastaturhalterung Tastatur M1.2x2.1 12 ?

Tastatur Handballenstlitze M1.2x1.6 19 Q

Bodenabdeckung

Entfernen der Bodenabdeckung

Voraussetzungen

1. Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.

Info liber diese Aufgabe

(D ANMERKUNG: Bevor Sie die Bodenabdeckung entfernen, stellen Sie sicher, dass keine Micro-SD-Karte im Micro-SD-
Kartensteckplatz auf lhrem Computer installiert ist.

Die nachfolgenden Abbildungen zeigen die Position der Bodenabdeckung und stellen das Verfahren zum Entfernen bildlich dar.

N



12



\
>
I
+

% ey 3 —_— — — —_— D—— @

TSI
Wi

~
®
®
)

<
<
<

86wh

Standard

fieyied o <a )
: = SPTH
Type 69KF2 =g

114V~ >




Schritte

1. Entfernen Sie die zwei Schrauben (M2x5), mit denen die Abdeckung fiir die Unterseite an der Handballenstiitzen-Baugruppe
befestigt wird.

2. Losen Sie die sechs unverlierbaren Schrauben.

w

Losen Sie die Bodenabdeckung unter Verwendung eines Stifts aus Kunststoff und beginnen Sie dabei links unten und arbeiten
Sie sich entlang der Seiten vor, um die Bodenabdeckung zu &ffnen.

Schieben und heben Sie die Bodenabdeckung von der Handballenstitzenbaugruppe ab.
Trennen Sie das Akkukabel von der Systemplatine.
Ldsen Sie das Klebeband, mit dem das Batteriekabel am Akku befestigt ist.

Halten Sie den Betriebsschalter flinf Sekunden lang gedriickt, um den Computer zu erden und den Reststrom abzuleiten.

Noa s

Anbringen der Bodenabdeckung

Voraussetzungen

Wenn Sie eine Komponente austauschen, muss die vorhandene Komponente entfernt werden, bevor Sie das Installationsverfahren
durchfihren.

Info liber diese Aufgabe

Die nachfolgenden Abbildungen zeigen die Position der Bodenabdeckung und bieten eine visuelle Darstellung des
Installationsverfahrens.

Typo 69KF2 : i TWJ

&
114V - (& &d
32v 2621

14



6x

2x

M2x7

15



Schritte

1. Verbinden Sie das Batteriekabel mit der Systemplatine.
2. Bringen Sie das Klebeband zur Befestigung des Batteriekabels an der Batterie an.

3. Schieben Sie die Kerben auf der Oberseite der Bodenabdeckung unter die hintere E/A-Abdeckung und lassen Sie die
Bodenabdeckung in der Handballenstlitzenbaugruppe einrasten.

4. Ziehen Sie die sechs unverlierbaren Schrauben an der Bodenabdeckung fest.

5. Bringen Sie die zwei Schrauben (M2x5) wieder an, mit denen die Abdeckung fiir die Unterseite an der Handballenstiitzen-
Baugruppe befestigt wird.

Nachste Schritte

1. Folgen Sie den Anweisungen unter Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.

Akku

Vorsichtshinweise zu Lithium-lonen-Akkus
A VORSICHT:

= Seien Sie vorsichtig beim Umgang mit Lithium-lonen-Akkus.

* Entladen Sie die Batterie maglichst weit, bevor Sie sie aus dem System entfernen. Hierzu kdnnen Sie den Netzadapter
vom System trennen, damit die Batterie entladen kann.

* Diiben Sie keinen Druck auf den Akkus aus, lassen Sie ihn nicht fallen, beschadigen Sie ihn nicht und fiihren Sie keine
Fremdkarper ein.

* Setzen Sie den Akku keinen hohen Temperaturen aus und bauen Sie Akkus und Akkuzellen nicht auseinander.

= Uben Sie keinen Druck auf die Oberfliche des Akkus aus.

= Biegen Sie den Akku nicht.

* Verwenden Sie keine Werkzeuge, um die Batterie herauszuhebeln.

= Stellen Sie sicher, dass bei der Wartung dieses Produkts simtliche Schrauben wieder angebracht werden, da

andernfalls die Batterie und andere Systemkomponenten versehentlich durchstochen oder anderweitig beschadigt
werden konnen.

* Wenn sich eine Batterie aufbldht und in lhrem Computer stecken bleibt, versuchen Sie nicht, sie zu I3sen, da das
Durchstechen, Biegen oder Zerdriicken einer Lithium-lonen-Batterie gefahrlich sein kann. Wenden Sie sich in einem
solchen Fall an den technischen Support von Dell. Siehe www.dell.com/contactdell.

* Erwerben Sie ausschlieBlich original Batterien von www.dell.com oder autorisierten Dell Partnern und

Wiederverkaufern.

Entfernen des Akkus

Voraussetzungen

1. Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.
2. Entfernen Sie die Bodenabdeckung.

Info liber diese Aufgabe

A VORSICHT: Dieser Computer ist ohne RTC-Knopfzellenbatterie konzipiert. Wenn bei Wartungsarbeiten der Systemakku
getrennt wird, wenn der Akku vollstindig entladen ist, oder wenn das System erneut montiert und eingeschaltet wird, wird
ein RTC-Reset-Zyklus durchgefiihrt. Wenn ein RTC-Reset-Zyklus durchgefiihrt wird, wird das System drei Mal ein-und
ausgeschaltet. Die Fehlermeldung "Invalid Configuration" (Ungiiltige Konfiguration) wird angezeigt und Sie werden
aufgefordert, das BIOS aufzurufen und das Datum und die Uhrzeit zu konfigurieren. Nach dem Einstellen von Datum und
Uhrzeit funktioniert der Computer wieder normal.

A VORSICHT: Durch das Entfernen des Akkus wird das BIOS auf die Standardeinstellungen zuriickgesetzt. Daher sollten Sie
vor dem Entfernen des Akkus die BIOS-Einstellungen notieren.

16


https://www.dell.com/support
https://www.dell.com

Die nachfolgenden Abbildungen zeigen die Position des Akkus und bieten eine visuelle Darstellung des Verfahrens zum Entfernen.

®)®

4x 4x
M2x3 M2x5

86wh

Standard
Rechrgeatic
Livon Bty

Type 69KF2
114V~

Schritte

1. Stellen Sie sicher, dass das Batteriekabel von der Systemplatine getrennt wurde.

2. Entfernen Sie die vier Schrauben (M2x4), mit denen der Akku an der Handballenstiitzen-Baugruppe befestigt ist.
3. Entfernen Sie die vier Schrauben (M2x3), mit denen der Akku an der Handballenstlitzen-Baugruppe befestigt ist.
4. Entfernen Sie die Batterie aus der Handballenstltzenbaugruppe.

Einsetzen des Akkus

Voraussetzungen

Wenn Sie eine Komponente austauschen, muss die vorhandene Komponente entfernt werden, bevor Sie das Installationsverfahren
durchfihren.

Info liber diese Aufgabe

Die folgenden Abbildungen zeigen die Position des Akkus und stellen das Installationsverfahren bildlich dar.

17



O
4x 4x

M2x3 M2x5

DAL E
86wh

Standard
Rechrgeatic
Livon Bty

Type 69KF2
114V~

Schritte

1. Platzieren Sie die Batterie auf der Handballenstitzenbaugruppe.

2. Richten Sie die Schraubenbohrungen des Akkus an den Schraubenbohrungen der Handballenstitzen-Baugruppe aus.

3. Bringen Sie die vier Schrauben (M2x4) wieder an, mit denen der Akku an der Handballenstiitzen-Baugruppe befestigt wird.
4. Bringen Sie die vier Schrauben (M2x3) wieder an, mit denen der Akku an der Handballenstiitzen-Baugruppe befestigt wird.

Nachste Schritte

1. Bringen Sie die Bodenabdeckung an.
2. Folgen Sie den Anweisungen unter Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.

M.2-SSD-Laufwerk

Entfernen des M.2-2230-SSD-Laufwerks

Voraussetzungen

1. Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.
2. Entfernen Sie die Bodenabdeckung.

Info liber diese Aufgabe

@ ANMERKUNG: Diese Vorgehensweise gilt nur fiir Computer mit mitgeliefertem M.2-2230-Solid-State-Laufwerk, das in
den folgenden M.2-Kartensteckplatzen installiert ist:

* M.2-Kartensteckplatz 1
* M.2-Kartensteckplatz 2

Die folgenden Abbildungen zeigen die Position des M.2-2230-Solid-State-Laufwerks und stellen das Verfahren zum Entfernen
bildlich dar.

18



19



Schritte

1. Entfernen Sie die Schraube (M2x2.5), mit der die M.2-Kiihlabdeckung am M.2-2230-Montageblech befestigt ist.

Entfernen Sie die M.2-2230-Kuhlabdeckung vom M.2-2230-Solid-State-Laufwerk.

Heben Sie das M.2-2230-Solid-State-Laufwerk aus dem M.2-Kartensteckplatz auf der Systemplatine.

Entfernen Sie die Schraube (M2x2.5), mit der das M.2-2230-Montageblech an der Handballenstiitzenbaugruppe befestigt ist.
Entfernen Sie das M.2-2230-Montageblech von der Handballenstitzenbaugruppe.

o roON

Einbauen des M.2-2230-SSD-Laufwerks

Voraussetzungen

Wenn Sie eine Komponente austauschen, muss die vorhandene Komponente entfernt werden, bevor Sie das Installationsverfahren
durchfihren.

Info liber diese Aufgabe

@ ANMERKUNG: Diese Vorgehensweise gilt fiir das Installieren eines M.2-2230-Solid-State-Laufwerks in den folgenden
M.2-Kartensteckplatzen:

* M.2-Kartensteckplatz 1

20



* M.2-Kartensteckplatz 2

Die folgenden Abbildungen zeigen die Position des M.2-2230-Solid-State-Laufwerks und stellen das Installationsverfahren bildlich
dar.

21



Schritte

1. Setzen Sie das M.2-2230-Montageblech auf die Handballenstitzenbaugruppe.

2. Richten Sie die Schraubenbohrung am M.2-2230-Montageblech mit der Schraubenbohrung an der
Handballenstliitzenbaugruppe aus.

Bringen Sie die Schraube (M2x2.5) zur Befestigung des M.2-2230-Montageblechs an der Handballenstlitzenbaugruppe wieder
an.

(od

Richten Sie die Kerbe am M.2-2230-Solid-State-Laufwerk auf die Lasche am M.2-Kartensteckplatz auf der Systemplatine aus.
Schieben Sie das M.2-2230-Solid-State-Laufwerk in den M.2-Kartensteckplatz auf der Systemplatine.

Schieben Sie die M.2-2230-Kiihlabdeckung in den Steckplatz auf dem M.2-SSD-Rahmen.

Richten Sie die Schraubenbohrung der M.2-2230-Kihlabdeckung mit der Schraubenbohrung am M.2-2230-Montageblech aus.

Bringen Sie die Schraube (M2x2.5) zur Befestigung des M.2-2230-Solid-State-Laufwerks und der Kiihlabdeckung am
M.2-2230-Montageblech wieder an.

©@ No oA

Nachste Schritte

1. Bringen Sie die Bodenabdeckung an.
2. Folgen Sie den Anweisungen unter Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.

22



Entfernen des M.2-2280-Solid-State-Laufwerks

Voraussetzungen

1. Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.
2. Entfernen Sie die Bodenabdeckung.

Info liber diese Aufgabe
ANMERKUNG: Diese Vorgehensweise gilt nur fiir Computer mit mitgeliefertem M.2-2280-Solid-State-Laufwerk, das in
den folgenden M.2-Kartensteckplatzen installiert ist:

* M.2-Kartensteckplatz 1
* M.2-Kartensteckplatz 2

Die folgenden Abbildungen zeigen die Position des M.2-2280-Solid-State-Laufwerks und stellen das Verfahren zum Entfernen
bildlich dar.

\J

1x
M2x2.5

23



1x
M2x2.5

Schritte

1. Entfernen Sie die Schraube (M2x2.5), mit der die M.2-2280-Kiihlabdeckung an der Handballenstiitzenbaugruppe befestigt ist.
2. Heben Sie die M.2-2280-Kiihlabdeckung an und entfernen Sie sie aus dem M.2-2280-Solid-State-Laufwerk.
3. Schieben Sie das M.2-2280-Solid-State-Laufwerk aus dem M.2-Kartensteckplatz auf der Systemplatine.

Einbauen des M.2-2280-Solid-State-Laufwerks

Voraussetzungen

Wenn Sie eine Komponente austauschen, muss die vorhandene Komponente entfernt werden, bevor Sie das Installationsverfahren
durchfihren.

Info liber diese Aufgabe

@ ANMERKUNG: Diese Vorgehensweise gilt fiir das Installieren eines M.2-2230-Solid-State-Laufwerks in den folgenden
M.2-Kartensteckplatzen:

* M.2-Kartensteckplatz 1
* M.2-Kartensteckplatz 2

Die folgenden Abbildungen zeigen die Position des M.2-2280-Solid-State-Laufwerks und stellen das Installationsverfahren bildlich
dar.

24



1x
M2x2.5

Schritte

1. Richten Sie die Kerbe am M.2-2280-Solid-State-Laufwerk auf die Lasche am M.2-Kartensteckplatz auf der Systemplatine aus.

2. Schieben Sie das M.2-2280-Solid-State-Laufwerk in den M.2.-Kartensteckplatz auf der Systemplatine.

3. Schieben Sie die M.2-2280-Kihlabdeckung in den Steckplatz auf dem M.2-SSD-Rahmen.

4. Richten Sie die Schraubenbohrung der M.2-2280-Kiihlabdeckung mit der Schraubenbohrung an der Handballenstiitzen-
Baugruppe aus.

5. Bringen Sie die Schraube (M2x2.5) wieder an, mit der die M.2-2280-Solid-State-Festplatte an der Handballenstiitzen-

Baugruppe befestigt wird.

25



Nachste Schritte

1. Bringen Sie die Bodenabdeckung an.
2. Folgen Sie den Anweisungen unter Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.

M.2-2230-WWAN/Solid-State-Laufwerk

Entfernen des M.2-2230-WWAN /SSD-Laufwerks

Voraussetzungen

1. Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.
2. Entfernen Sie die Bodenabdeckung.

Info liber diese Aufgabe

®

ANMERKUNG: Diese Vorgehensweise gilt nur fiir Computer mit mitgeliefertem M.2-2230-SSD-Laufwerk oder einer im
M.2-Kartensteckplatz installierten M.2-2230-WWAN-Karte.

Die folgenden Abbildungen zeigen die Position des M.2-2230-WWAN/SSD-Laufwerks und stellen das Verfahren zum Entfernen
bildlich dar.

Schritte

1. Entfernen Sie die Schraube (M2x2.5), mit der die M.2-2230-Kiihlabdeckung an der linken E/A-Platine befestigt ist.
2. Entfernen Sie die M.2-2230-Kiihlabdeckung vom M.2-2230-WWAN/Solid-State-Laufwerk.
3. Heben Sie das M.2-2230-WWAN/Solid-State-Laufwerk aus dem M.2-Kartensteckplatz auf der linken E/A-Platine.

Einbauen des M.2-2230-WWAN/SSD-Laufwerks

Voraussetzungen

Wenn Sie eine Komponente austauschen, muss die vorhandene Komponente entfernt werden, bevor Sie das Installationsverfahren
durchfihren.

26



Info liber diese Aufgabe

ANMERKUNG: Diese Vorgehensweise gilt fiir das Installieren eines M.2-2230-Solid-State-Laufwerks oder einer
M.2-2230-WWAN-Karte im M.2-Kartensteckplatz 3.

Die folgenden Abbildungen zeigen die Position des M.2.-2230-WWAN/Solid-State-Laufwerks und stellen das

Installationsverfahren bildlich dar:

Schritte

1. Richten Sie die Kerbe am M.2-2230- WWAN/Solid-State-Laufwerk auf die Lasche am M.2-Kartensteckplatz auf der linken
E/A-Platine aus.

Schieben Sie das M.2-2230-WWAN/Solid-State-Laufwerk in den M.2-Kartensteckplatz auf der linken E/A-Platine.

Setzen Sie die M.2-Kihlabdeckung auf das M.2-2230-WWAN/Solid-State-Laufwerk.

Richten Sie die Schraubenbohrung der M.2-2230-Kiihlabdeckung mit der Schraubenbohrung auf der linken E/A-Platine aus.

Bringen Sie die Schraube (M2x2.5) zur Befestigung des M.2-2230-WWAN/Solid-State-Laufwerks und der Kiihlabdeckung
wieder auf der linken E/A-Platine an.

o s oON

Nachste Schritte

1. Bringen Sie die Bodenabdeckung an.
2. Folgen Sie den Anweisungen unter Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.

Hintere E/A-Abdeckung

Entfernen der hinteren E/A-Abdeckung

Voraussetzungen

1. Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.
2. Entfernen Sie die Bodenabdeckung.

Info liber diese Aufgabe
Die folgenden Abbildungen zeigen die Position der hinteren E/A-Abdeckung und stellen das Verfahren zum Entfernen bildlich dar.

27



2x 2x
M2.5x5 M2.5x4

Schritte

1. Loésen und entfernen Sie die Schutzfolie von der Systemplatine.
2. Trennen und I&sen Sie das Tron-Beleuchtungskabel von der Systemplatine.

@ ANMERKUNG: Um eine Beschddigung des Computers zu vermeiden, muss sichergestellt werden, dass das Tron-
Beleuchtungskabel von der Systemplatine getrennt wurde, bevor die hintere E/A-Abdeckung entfernt wird.

28



6.

Entfernen Sie die zwei Schrauben (M2,5x5), mit denen die hintere E/A-Abdeckung an der Handballenstiitzenbaugruppe
befestigt ist.

Entfernen Sie die zwei Schrauben (M2.5x4), mit denen die hintere E/A-Abdeckung an der Handballenstiitzenbaugruppe
befestigt ist.

Halten Sie den Computer mit beiden Handen fest und driicken Sie die GummifiiBe an der hinteren E/A-Abdeckung mit den
Daumen nach auBBen, um die hintere E/A-Abdeckung von der Handballenstiitzenbaugruppe zu 16sen.

Heben Sie die hintere E/A-Abdeckung von der Handballenstitzenbaugruppe.

Installieren der hinteren E/A-Abdeckung

Voraussetzungen

Wenn Sie eine Komponente austauschen, muss die vorhandene Komponente entfernt werden, bevor Sie das Installationsverfahren
durchfihren.

Info liber diese Aufgabe

Die folgenden Abbildungen zeigen die Position der hinteren E/A-Abdeckung und stellen das Installationsverfahren bildlich dar.

¥ ¥




2x 2x
M2.5x5 M2.5x4

Schritte
1.

Schieben Sie die E/A-Abdeckung in die Handballenstiitzenbaugruppe, bis sie einrastet.

@ ANMERKUNG: Um eine Beschadigung des Computers zu vermeiden, muss sichergestellt werden, dass das Tron-
Beleuchtungskabel nicht eingeklemmt ist und dass die Schutzfolie auf der Systemplatine angebracht wurde, bevor die
hintere E/A-Abdeckung einrastet.

2. Bringen Sie die zwei Schrauben (M2.5x4) zur Befestigung der hinteren E/A-Abdeckung an der Handballenstiitzenbaugruppe
wieder an.

3. Bringen Sie die zwei Schrauben (M2,5x5) zur Befestigung der hinteren E/A-Abdeckung an der Handballenstiitzenbaugruppe
wieder an.

4. Losen und entfernen Sie die Schutzfolie von der Systemplatine.

5. Verbinden Sie das Tron-Beleuchtungskabel mit der Systemplatine.

6. Verlegen Sie das Tron-Beleuchtungskabel und befestigen Sie es an der Systemplatine.

7. Bringen Sie die Schutzfolie auf der Systemplatine an.

Nachste Schritte

1. Bringen Sie die Bodenabdeckung an.

2. Folgen Sie den Anweisungen unter Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.

30



Bildschirmbaugruppe

Entfernen der Bildschirmbaugruppe

Voraussetzungen

1. Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.
2. Entfernen Sie die Bodenabdeckung.
3. Entfernen Sie die hintere E/A-Abdeckung.

Info liber diese Aufgabe

Die folgenden Abbildungen zeigen die Position der Bildschirmbaugruppe und bieten eine visuelle Darstellung des Verfahrens zum
Entfernen.

@

1x
M2x3

31



8x
M2.5x4

Schritte

1. Ldsen Sie die Schutzfolie von der Systemplatine.

2. Entfernen Sie die Schraube (M2x3), mit der die Wireless-Kartenhalterung an der linken E/A-Platine befestigt ist.

3. Heben Sie die Wireless-Kartenhalterung von der linken E/A-Platine.

4. Trennen Sie die Antennenkabel von der Wireless-Karte.

5. Ldsen Sie die Klebestreifen, mit denen die Antennenkabel an der Systemplatine und dem linken Lifter befestigt sind.
6. Losen Sie die Antennenkabel aus den Kabelfiihrungen auf dem linken Lufter und der Systemplatine.

7. Heben Sie den Riegel an und trennen Sie das Bildschirmkabel vom Anschluss auf der Systemplatine.

@l ANMERKUNG: Stellen Sie sicher, dass Sie zuerst das Bildschirmkabel trennen, bevor Sie das G-Sensorkabel trennen.

8. Trennen Sie das G-Sensor-Kabel vom Anschluss auf der Systemplatine.

9. Trennen Sie das Kabel fir die Tobii-Blickverfolgungssoftware vom Anschluss auf der Systemplatine.

®

10. Platzieren Sie den Computer mit der Oberseite nach oben.

ANMERKUNG: Dieser Schritt ist nur bei Computern mit Tobii-Blickverfolgungssoftware erforderlich.

11. Losen Sie die folgenden Kabel aus den Kabelfihrungen auf der Handballenstitzenbaugruppe.

Bildschirmkabel
G-Sensor-Kabel

*  Kabel fiir die Tobii-Blickverfolgungssoftware (optional)
Antennenkabel

32



12. Entfernen Sie die acht Schrauben (M2.5x4), mit denen die Bildschirmbaugruppe an der Handballenstiitzen-Baugruppe befestigt
ist.

13. Heben Sie die Bildschirmbaugruppe von der Handballenstitzen-Baugruppe ab.
14. Nachdem die oben beschriebenen Schritte ausgefihrt wurden, verbleibt noch die Bildschirmbaugruppe.

ALIENWARE

Einbauen der Bildschirmbaugruppe

Voraussetzungen

Wenn Sie eine Komponente austauschen, muss die vorhandene Komponente entfernt werden, bevor Sie das Installationsverfahren
durchfihren.

Info liber diese Aufgabe

Die folgenden Abbildungen zeigen die Position der Bildschirmbaugruppe und bieten eine visuelle Darstellung des
Installationsverfahrens.

33



34



7

Schritte
1. Stellen Sie sicher, dass die Handballenstiitzenbaugruppe so positioniert ist, dass die Oberseite nach oben und die Tastatur in Ihre
Richtung zeigt.
2. Setzen Sie die Bildschirmbaugruppe vorsichtig auf die Handballenstltzen-Baugruppe.
ANMERKUNG: Richten Sie die Schraubenbohrungen der Bildschirmscharniere an den Schraubenbohrungen der
Handballenstiitzen-Baugruppe aus.
3. Richten Sie die Schraubenbohrungen der Bildschirmbaugruppe an den Schraubenbohrungen der Handballenstiitzen-Baugruppe
aus.
4. Bringen Sie die acht Schrauben (M2.5x4) wieder an, mit denen die Bildschirmbaugruppe an der Handballenstiitzen-Baugruppe
befestigt wird.
5. Verlegen Sie die folgenden Kabel in den Kabelflihrungen der Handballenstitzenbaugruppe.
Bildschirmkabel
G-Sensor-Kabel
Kabel fiir die Tobii-Blickverfolgungssoftware (optional)
= Antennenkabel
6. Legen Sie den Computer mit der Oberseite nach unten.
7. Verbinden Sie das Kabel der Tobii-Blickverfolgungssoftware mit dem Anschluss auf der Systemplatine.

@l ANMERKUNG: Dieser Schritt ist nur bei Computern mit Tobii-Blickverfolgungssoftware erforderlich.

35



8. Verbinden Sie das G-Sensor-Kabel mit dem Anschluss auf der Systemplatine.
@l ANMERKUNG: Stellen Sie sicher, dass Sie das G-Sensorkabel anschlieBen, bevor Sie das Bildschirmkabel anschlieBen.

9. Verbinden Sie das Bildschirmkabel mit dem Anschluss auf der Systemplatine und schlieBen Sie die Verriegelung.
10.Verlegen Sie die Antennenkabel in den Kabelflihrungen auf dem linken Liifter und der Systemplatine.

11. Bringen Sie die Klebestreifen zur Befestigung der Antennenkabel an der Systemplatine und dem linken Lifter an.
12. Verbinden Sie die Antennenkabel mit der Wireless-Karte.

Die folgende Tabelle enthalt die Farbcodierung der Antennenkabel fir alle von lhrem Computer unterstiitzten Wireless-Karten.

Tabelle 2. Farbcodierung des Antennenkabels

Anschliisse auf der Wireless-Karte Antennenkabelfarbe
Netzkabel (weiBes Dreieck) WeiR3
Auxiliary-Kabel (schwarzes Dreieck) Schwarz

13. Setzen Sie die Wireless-Kartenhalterung auf die Wireless-Karte.
14. Bringen Sie die Schraube (M2x3) zur Befestigung der Wireless-Kartenhalterung an der linken E/A-Platine wieder an.
15.Bringen Sie die Schutzfolie auf der Systemplatine an.

Nachste Schritte

1. Bauen Sie die hintere E/A-Abdeckung ein.
2. Bringen Sie die Bodenabdeckung an.
3. Folgen Sie den Anweisungen unter Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.

Lautsprecher

Entfernen der Lautsprecher

Voraussetzungen

1. Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.
2. Entfernen Sie die Bodenabdeckung.
3. Entfernen Sie den Akku.

Info liber diese Aufgabe

Die nachfolgenden Abbildungen zeigen die Position der Lautsprecher und bieten eine visuelle Darstellung des Verfahrens zum
Entfernen.

36



Schritte

1. Trennen Sie das Lautsprecherkabel von der rechten E/A-Platine.

2. Losen Sie den rechten Lautsprecher aus der Handballenstlitzen-Baugruppe.

3. Entfernen Sie die Lautsprecherkabel aus den Kabelfihrungen an der Handballenstitzenbaugruppe.
4

. L&sen Sie den linken Lautsprecher aus der Handballenstlitzen-Baugruppe.

Einbauen der Lautsprecher

Voraussetzungen

Wenn Sie eine Komponente austauschen, muss die vorhandene Komponente entfernt werden, bevor Sie das Installationsverfahren
durchfihren.

Info liber diese Aufgabe

Die nachfolgenden Abbildungen zeigen die Position der Lautsprecher und bieten eine visuelle Darstellung des
Installationsverfahrens.

37



Schritte

1. Platzieren Sie den linken Lautsprecher mithilfe der Fiihrungsstifte auf der Handballenstiitzen-Baugruppe.
@ ANMERKUNG: Stellen Sie sicher, dass die Pass-Stifte durch die Gummidichtungen auf dem Lautsprecher gefiihrt

werden.
2. Fuhren Sie das Lautsprecherkabel durch die Kabelfihrungen der Handballenstiitzen-Baugruppe.

3. Positionieren Sie den rechten Lautsprecher mithilfe der Flihrungsstifte auf der Handballenstltzen-Baugruppe.

@ ANMERKUNG: Stellen Sie sicher, dass die Pass-Stifte durch die Gummidichtungen auf dem Lautsprecher gefiihrt
werden.

4. Verbinden Sie das Lautsprecherkabel mit der rechten E/A-Platine.

Nachste Schritte

1. Bauen Sie den Akku ein.
2. Bringen Sie die Bodenabdeckung an.
3. Folgen Sie den Anweisungen unter Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.

Touchpad

Entfernen des Touchpads

Voraussetzungen

1. Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.
2. Entfernen Sie die Bodenabdeckung.
3. Entfernen Sie den Akku.

Info liber diese Aufgabe

Die nachfolgenden Abbildungen zeigen die Position des Touchpads und bieten eine visuelle Darstellung des Verfahrens zum
Entfernen.

38



Schritte

Offnen Sie die Verriegelung und trennen Sie das Kabel der Tastatursteuerungsplatine von der Tastatursteuerungsplatine.
Heben Sie die das Kabel der Tastatursteuerungsplatine aus der Handballenstlitzenbaugruppe heraus.

Offnen Sie die Verriegelung und trennen Sie das Tastaturkabel von der Tastatursteuerungsplatine.

Falten Sie das Tastaturkabel zusammen.

Offnen Sie die Verriegelung und trennen Sie das Touchpadkabel vom Touchpad.

Heben Sie das Touchpad-Kabel aus der Handballenstltzenbaugruppe heraus.

Entfernen Sie die vier Schrauben (M2x1,9), mit denen das Touchpad an der Handballenstiitzenbaugruppe befestigt ist.

© NO OGO R WD

Heben Sie das Touchpad von der Handballenstiitzen-Baugruppe.

Installieren des Touchpads
Voraussetzungen
Wenn Sie eine Komponente austauschen, muss die vorhandene Komponente entfernt werden, bevor Sie das Installationsverfahren

durchfihren.

Info liber diese Aufgabe

Die nachfolgenden Abbildungen zeigen die Position des Touchpads und bieten eine visuelle Darstellung des Installationsverfahrens.

39



Schritte

1. Setzen Sie das Touchpad in den Steckplatz auf der Handballenstiitzen-Baugruppe.
@ ANMERKUNG: Den Computer herumdrehen und den Bildschirm 6ffnen. Stellen Sie sicher, dass das Touchpad an allen

vier Seiten gleich ausgerichtet sind.
2. Bringen Sie die vier Schrauben (M2x1,9) zur Befestigung des Touchpads an der Handballenstiitzenbaugruppe wieder an.

3. Verbinden Sie das Touchpad-Kabel mit dem Touchpad und schlieBen Sie die Verriegelung.
@lANMERKUNG: Dieser Schritt trifft nur zu, wenn das Touchpad-Kabel nicht ausgetauscht wird.

4. Falten Sie das Tastaturkabel nach unten.
5. Verbinden Sie das Tastaturkabel mit der Tastatursteuerungsplatine und schlieBen Sie die Verriegelung.

6. Verbinden Sie das Kabel der Tastatursteuerungsplatine mit der Tastatursteuerungsplatine und schlieBen Sie die Verriegelung.

Nachste Schritte

1. Bauen Sie den Akku ein.
2. Bringen Sie die Bodenabdeckung an.
3. Folgen Sie den Anweisungen unter Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.

Tastatursteuerungsplatine

Entfernen der Tastatursteuerungsplatine

Voraussetzungen

1. Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.
2. Entfernen Sie die Bodenabdeckung.
3. Entfernen Sie den Akku.

Info liber diese Aufgabe

Die nachfolgenden Abbildungen zeigen die Position der Tastatursteuerungsplatine und bieten eine visuelle Darstellung des
Verfahrens zum Entfernen.

40



_Made InChind

Schritte

1. Offnen Sie die Verriegelung und trennen Sie das Kabel der Tastaturhintergrundbeleuchtung von der Tastatursteuerungsplatine.

2. Offnen Sie die Verriegelung und trennen Sie das Kabel der Tastatursteuerungsplatine von der Tastatursteuerungsplatine.
3. Offnen Sie die Verriegelung und trennen Sie das Tastaturkabel von der Tastatursteuerungsplatine.
4

Entfernen Sie die beiden Schrauben (M2x1.9), mit denen die Tastatursteuerungsplatine an der Handballenstiitzenbaugruppe
befestigt ist.

5. Driicken Sie die Sicherungslasche, um die Tastatursteuerungsplatine aus der Handballenstiitzenbaugruppe zu I6sen.

6. Hebeln Sie mithilfe der Kunststofflasche die Tastatursteuerungsplatine aus der Handballenstltzenbaugruppe.

Installieren der Tastatursteuerungsplatine

Voraussetzungen

Wenn Sie eine Komponente austauschen, muss die vorhandene Komponente entfernt werden, bevor Sie das Installationsverfahren
durchfihren.

Info liber diese Aufgabe

Die nachfolgenden Abbildungen zeigen die Position der Tastatursteuerungsplatine und bieten eine visuelle Darstellung des
Installationsverfahrens.

41



2X
M2x1.9

Schritte

1. Setzen Sie die Tastatursteuerungsplatine mithilfe der Fiihrungsstifte in die Handballenstiitzenbaugruppe ein.

2. Bringen Sie die zwei Schrauben (M2x1.9) zur Befestigung der Tastatursteuerungsplatine an der Handballenstlitzen-Baugruppe
wieder an.

3. Verbinden Sie das Kabel der Tastatursteuerungsplatine mit der Tastatursteuerungsplatine und schlieBen Sie die
Anschlussverriegelung.

4. Verbinden Sie das Tastaturkabel mit der Tastatursteuerungsplatine und schlieBen Sie die Anschlussverriegelung.

5. Verbinden Sie das Kabel der Tastaturhintergrundbeleuchtung mit der Tastatursteuerungsplatine und schlieBen Sie die
Anschlussverriegelung.

Nachste Schritte

1. Bauen Sie den Akku ein.
2. Bringen Sie die Bodenabdeckung an.
3. Folgen Sie den Anweisungen unter Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.

Rechte E/A-Platine

Entfernen der rechten E/A-Platine

Voraussetzungen

Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.
Entfernen Sie die Bodenabdeckung.

Entfernen Sie den Akku.

Entfernen Sie das M.2-2230-SSD-Laufwerk. (wenn es im rechten M.2-Steckplatz installiert ist)
Entfernen Sie das M.2-2280-SSD-Laufwerk. (wenn es im rechten M.2-Steckplatz installiert ist)

[ ol o

Info liber diese Aufgabe

Die folgenden Abbildungen zeigen die Position der rechten E/A-Platine und bieten eine visuelle Darstellung des Verfahrens zum
Entfernen.

42



2X 2X
M2x3 M2x3

Schritte

1. Ldsen und entfernen Sie die Schutzfolie von der Systemplatine.
2. Trennen Sie das Lautsprecherkabel von der rechten E/A-Platine.

3. Entfernen Sie die zwei Schrauben (M2x3), mit denen das Kabel der rechten E/A-Platine fiir die Verbindung der rechten E/A-
Platine mit der Systemplatine befestigt ist.

4. Heben Sie das Kabel der rechten E/A-Platine von der rechten E/A-Platine und der Systemplatine.
Entfernen Sie die zwei Schrauben (M2x3), mit denen die rechte E/A-Platine an der Handballenstiitzenbaugruppe befestigt ist.

o

6. Heben Sie die rechte E/A-Platine aus der Handballenstlitzenbaugruppe.

Installieren der rechten E/A-Platine

Voraussetzungen

Wenn Sie eine Komponente austauschen, muss die vorhandene Komponente entfernt werden, bevor Sie das Installationsverfahren
durchfihren.

Info liber diese Aufgabe

Die folgenden Abbildungen zeigen die Position der rechten E/A-Platine und bieten eine visuelle Darstellung des
Installationsverfahrens.

43



2X 2X
M2x3 M2x3

Schritte

. Positionieren Sie die rechte E/A-Platine mithilfe der Pass-Stifte auf der Handballenstiitzenbaugruppe.

2. Bringen Sie die zwei Schrauben (M2x3) zur Befestigung der rechten E/A-Platine an der Handballenstiitzenbaugruppe wieder
an.

3. Verbinden Sie das Lautsprecherkabel mit dem Anschluss auf der rechten E/A-Platine.

4. Verbinden Sie das Kabel der rechten E/A-Platine mithilfe der Pass-Stifte mit der rechten E/A-Platine und der Systemplatine.
@ ANMERKUNG: Das Kabel der E/A-Platine ist polarititsgebunden. Um Schiden am Computer zu vermeiden, muss

sichergestellt werden, dass das ,,MB UMT"-Ende des Kabels mit der Systemplatine verbunden ist.

5. Bringen Sie die zwei Schrauben (M2x3) zur Befestigung des Kabels der rechten E/A-Platine an der rechten E/A-Platine und der
Systemplatine wieder an.

6. Bringen Sie die Schutzfolie auf der Systemplatine an.

Néchste Schritte

1. Bauen Sie das M.2-2230-SSD-Laufwerk ein. (wenn es sich um den rechten M.2-Steckplatz handelt)

2. Bauen Sie das M.2-2280-SSD-Laufwerk ein. (wenn es sich um den rechten M.2-Steckplatz handelt)

3. Bauen Sie den Akku ein.

4. Bringen Sie die Bodenabdeckung an.

5. Folgen Sie den Anweisungen unter Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.

44




Systemplatine

Entfernen der Systemplatine

Voraussetzungen

Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.
Entfernen Sie die Bodenabdeckung.

Entfernen Sie den Akku.

Entfernen Sie das M.2-2230-SSD-Laufwerk. (falls zutreffend)

Entfernen Sie das M.2-2280-SSD-Laufwerk. (falls zutreffend)

Entfernen Sie das M.2-2230-WWAN/SSD-Laufwerk. (falls zutreffend)

Entfernen Sie die hintere E/A-Abdeckung.

Entfernen Sie die rechte E/A-Platine.

©NOO RN

Info liber diese Aufgabe

Die nachfolgenden Abbildungen zeigen die Position der Systemplatine und bieten eine visuelle Darstellung des Verfahrens zum
Entfernen.

®®
1x 3x

M2x3 M2x4.5

45



T (@

2X 10x
M2x4.5 M2x3

Schritte

1. Ldsen Sie die Schutzfolie von der Systemplatine.

2. Entfernen Sie die Schraube (M2x3), mit der die Wireless-Kartenhalterung an der linken E/A-Platine befestigt ist.

3. Heben Sie die Wireless-Kartenhalterung von der linken E/A-Platine.

4. Trennen Sie die Antennenkabel von der Wireless-Karte auf der linken E/A-Platine.

5. Ldsen Sie die Klebestreifen, mit denen die Antennenkabel an der Systemplatine und dem linken Lifter befestigt sind.
6. Offnen Sie die Verriegelung und trennen Sie das Netzschalterkabel von der linken E/A-Platine.

7. Trennen Sie das Kabel des Netzadapter-Ports von der Systemplatine.

8. Entfernen Sie die drei Schrauben (M2x4.5), mit denen der M.2-SSD-Rahmen an der Systemplatine befestigt ist.

9. Heben Sie den M.2-SSD-Rahmen von der Systemplatine.
10. Offnen Sie die Verriegelung und trennen Sie das Kabel der Tastatursteuerungsplatine von der Systemplatine.
11. Offnen Sie die Verriegelung und trennen Sie das Touchpad-Kabel von der Systemplatine.

12. Heben Sie den Riegel an und trennen Sie das Bildschirmkabel vom Anschluss auf der Systemplatine.

®

13. Trennen Sie das Kabel fir die Tobii-Blickverfolgungssoftware vom Anschluss auf der Systemplatine.

®

14.Trennen Sie das G-Sensor-Kabel vom Anschluss auf der Systemplatine.

ANMERKUNG: Stellen Sie sicher, dass Sie zuerst das Bildschirmkabel trennen, bevor Sie das G-Sensorkabel trennen.

ANMERKUNG: Dieser Schritt ist nur bei Computern mit Tobii-Blickverfolgungssoftware erforderlich.

46



15.Entfernen Sie die zwei Schrauben (M2x4.5), mit denen die Liifter- und Kiihlkdrperbaugruppe an der
Handballenstiitzenbaugruppe befestigt ist.

16.Entfernen Sie die drei Schrauben (M2x3), mit denen die Liifter- und Kiihlkdrperbaugruppe an der
Handballenstitzenbaugruppebefestigt ist.

17.Entfernen Sie die finf Schrauben (M2x3), mit denen die Systemplatine an der Handballenstiitzenbaugruppe befestigt ist.
18.Entfernen Sie die zwei Schrauben (M2x3), mit denen die linke E/A-Platine an der Handballenstiitzenbaugruppe befestigt ist.
19.Heben Sie die Systemplatinenbaugruppe von der Handballenstitzenbaugruppe und drehen Sie die Systemplatine um.

@ ANMERKUNG: Wenn die Systemplatine entfernt wird, wird sie als Baugruppe entfernt, bestehend aus:

= Systemplatine

= Linke E/A-Platine

= Liifter und Kiihlkorperbaugruppe
20.Entfernen Sie die linke E/A-Platine.

21. Entfernen Sie die Lufter- und Kihlkorperbaugruppe.

Einbauen der Systemplatine

Voraussetzungen

Wenn Sie eine Komponente austauschen, muss die vorhandene Komponente entfernt werden, bevor Sie das Installationsverfahren
durchfihren.

Info liber diese Aufgabe

Die folgenden Abbildungen zeigen die Position der Systemplatine und bieten eine visuelle Darstellung des Installationsverfahrens.

47



2X 10x
M2x4.5 M2x3

48



Schritte

1. Installieren Sie die Lifter- und Kihlkorperbaugruppe.

2. Installieren Sie die linke E/A-Platine.

3. Drehen Sie die Systemplatinenbaugruppe um und positionieren Sie sie auf der Handballenstiitzen-Baugruppe.
@ ANMERKUNG: Wenn die Systemplatine installiert ist, wird sie als Baugruppe entfernt, bestehend aus:

= Systemplatine
= Linke E/A-Platine
» Liifter und Kiihlkérperbaugruppe
4. Richten Sie die Schraubenbohrungen der Systemplatine an den Schraubenbohrungen der Handballenstiitzen-Baugruppe aus.

5. Bringen Sie die zwei Schrauben (M2x3) zur Befestigung der linken E/A-Platine an der Handballenstiitzen-Baugruppe wieder
an.

6. Bringen Sie die acht Schrauben (M2x3) zur Befestigung der Systemplatine an der Handballenstiitzen-Baugruppe wieder an.

7. Bringen Sie die drei Schrauben (M2x3) zur Befestigung der Liifter- und Kiihlkérperbaugruppe an der Handballenstiitzen-
Baugruppe wieder an.

8. Bringen Sie die beiden Schrauben (M2x4.5) wieder an, mit denen die Liifter- und Kiihlkdrperbaugruppe an der
Handballenstlitzen-Baugruppe befestigt wird.

9. Verbinden Sie das G-Sensor-Kabel mit dem Anschluss auf der Systemplatine.

49



@lANMERKUNG: Stellen Sie sicher, dass Sie das G-Sensorkabel anschlieBen, bevor Sie das Bildschirmkabel anschlieBen.
10. Verbinden Sie das Kabel der Tobii-Blickverfolgungssoftware mit dem Anschluss auf der Systemplatine.
@lANMERKUNG: Dieser Schritt ist nur bei Computern mit Tobii-Blickverfolgungssoftware erforderlich.

11. Verbinden Sie das Bildschirmkabel mit dem Anschluss auf der Systemplatine und schlieBen Sie die Verriegelung.
12. Verbinden Sie das Touchpad-Kabel mit dem Touchpad und schlieBen Sie die Verriegelung.

13. Verbinden Sie das Kabel der Tastatursteuerungsplatine mit der Systemplatine und schlieBen Sie die Verriegelung.
14.Verbinden Sie das Kabel des Netzadapter-Ports mit der Systemplatine.

15. Richten Sie mithilfe der Laschen am M.2-SSD-Rahmen und den Steckplatzen auf der Systemplatine die Schraubenbohrungen des
M.2-SSD-Rahmens mit den Schraubenbohrungen auf der Systemplatine aus.

16.Bringen Sie die drei Schrauben (M2x4.5) wieder an, mit denen der M.2-SSD-Rahmen an der Systemplatine befestigt wird.
17.Verlegen Sie die Antennenkabel in den Kabelfiihrungen auf dem linken Liifter und der Systemplatine.

18. Bringen Sie die Klebestreifen zur Befestigung der Antennenkabel an der Systemplatine und dem linken Lifter an.
19.Verbinden Sie die Antennenkabel mit der Wireless-Karte auf der linken E/A-Platine.

Die folgende Tabelle enthalt die Farbcodierung der Antennenkabel fir alle von lhrem Computer unterstiitzten Wireless-Karten.

Tabelle 3. Farbcodierung des Antennenkabels

Anschliisse auf der Wireless-Karte Antennenkabelfarbe
Netzkabel (weiBes Dreieck) WeiR
Auxiliary-Kabel (schwarzes Dreieck) Schwarz

20.Verbinden Sie das Netzschalterkabel mit der linken E/A-Platine und schlieBen Sie die Verriegelung.

21. Setzen Sie die Wireless-Kartenhalterung auf die Wireless-Karte.

22.Richten Sie die Schraubenbohrung an der Wireless-Kartenhalterung mit der Schraubenbohrung der Wireless-Karte aus.
23.Bringen Sie die Schraube (M2x3) zur Befestigung der Wireless-Kartenhalterung an der linken E/A-Platine wieder an.
24.Bringen Sie die Schutzfolie auf der Systemplatine an.

Nachste Schritte

1. Bauen Sie die rechte E/A-Platine ein.

2. Bauen Sie die hintere E/A-Abdeckung ein.

3. Bauen Sie das M.2-2230-SSD-Laufwerk ein. (falls zutreffend)

4. Bauen Sie das M.2-2280-SSD-Laufwerk ein. (falls zutreffend)

5. Bauen Sie das M.2-2230-WWAN/SSD-Laufwerk ein. (falls zutreffend)

6. Bauen Sie den Akku ein.

7. Bringen Sie die Bodenabdeckung an.

8. Folgen Sie den Anweisungen unter Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.

Linke E/A-Platine

Entfernen der linken E/A-Platine

Voraussetzungen

1. Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.
2. Entfernen Sie die Bodenabdeckung.

3. Entfernen Sie den Akku.

4. Entfernen Sie das M.2-2230-SSD-Laufwerk. (falls zutreffend)

5. Entfernen Sie das M.2-2280-SSD-Laufwerk. (falls zutreffend)

6. Entfernen Sie das M.2-2230-WWAN/SSD-Laufwerk. (falls zutreffend)

7. Entfernen Sie die hintere E/A-Abdeckung.

8. Entfernen Sie die rechte E/A-Platine.

9. Befolgen Sie das Verfahren von Schritt 1 bis Schritt 19 unter Entfernen der Systemplatine.

50



Info liber diese Aufgabe

Die folgenden Abbildungen zeigen die Position der linken E/A-Platine und bieten eine visuelle Darstellung des Verfahrens zum
Entfernen.

SAAA
S8

RRRRRARARRARRRE

499

AR
i ﬁ >4
RARO22A P

~ A3
3%
AR

SRRBRERR MRRA
A

4975

3
RS
po
3
b3

9997 ¢
3537

T e Wi

@ dezsi-s1 15004

ERAS
2

Schritte

1. Drehen Sie die Systemplatinenbaugruppe um.

2. Entfernen Sie die vier Schrauben (M2x 4.5), mit denen die linke E/A-Platine befestigt ist.

3. Heben Sie die linke E/A-Platine von der Systemplatinenbaugruppe ab.

4. Heben Sie die Anschlussplatine der linken E/A-Platine von der Systemplatinenbaugruppe ab.

Installieren der linken E/A-Platine

Voraussetzungen

Wenn Sie eine Komponente austauschen, muss die vorhandene Komponente entfernt werden, bevor Sie das Installationsverfahren
durchfihren.

Info liber diese Aufgabe

Die folgenden Abbildungen zeigen die Position der linken E/A-Platine und bieten eine visuelle Darstellung des
Installationsverfahrens.

51



4x
M2x4.5

)
A
%D

i
23
3
¥ ¥
23
824
q
o3

%

T
B2
EAAAA
oA
DT

>

Schritte

1. Verbinden Sie mithilfe der Flihrungsstifte die Anschlussplatine der linken E/A-Platine mit der Systemplatinenbaugruppe.
@ ANMERKUNG: Die Anschlussplatine der E/A-Platine ist polarititsgebunden. Um Schiden am Computer zu

vermeiden, verwenden Sie die Fiihrungsstifte, um die Anschlussplatine der E/A-Platine korrekt einzusetzen.
2. Verbinden Sie die linke E/A-Platine mithilfe der Fihrungsstifte wieder mit dem Anschluss auf der Systemplatinenbaugruppe.
3. Bringen Sie die vier Schrauben (M2x4.5) zur Befestigung der linken E/A-Platine an der Systemplatinenbaugruppe wieder an.

Nachste Schritte

1. Befolgen Sie das Verfahren von Schritt 3 bis Schritt 24 im Abschnitt Einbauen der Systemplatine.
2. Bauen Sie die rechte E/A-Platine ein.

3. Bauen Sie die hintere E/A-Abdeckung ein.

4. Bauen Sie das M.2-2230-SSD-Laufwerk ein. (falls zutreffend)

5. Bauen Sie das M.2-2280-SSD-Laufwerk ein. (falls zutreffend)

6. Bauen Sie das M.2-2230-WWAN/SSD-Laufwerk ein. (falls zutreffend)

7. Bauen Sie den Akku ein.

8. Bringen Sie die Bodenabdeckung an.

9. Folgen Sie den Anweisungen unter Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.

Liifter- und Kiihlkorperbaugruppe

Entfernen der Liifter- und Kiihlkdrperbaugruppe

Voraussetzungen

Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.
Entfernen Sie die Bodenabdeckung.

Entfernen Sie den Akku.

Entfernen Sie das M.2-2230-SSD-Laufwerk. (falls zutreffend)

Entfernen Sie das M.2-2280-SSD-Laufwerk. (falls zutreffend)

Entfernen Sie die hintere E/A-Abdeckung.

Entfernen Sie die rechte E/A-Platine.

Befolgen Sie das Verfahren von Schritt 1 bis Schritt 19 unter Entfernen der Systemplatine.

O NOO RGN

52



Info liber diese Aufgabe

@ ANMERKUNG: Der Kiihlkdrper kann im normalen Betrieb heif3 werden. Lassen Sie den Kiihlkdrper ausreichend abkiihlen,
bevor Sie ihn beriihren.

@ ANMERKUNG: Um eine maximale Kiihlleistung fiir den Prozessor sicherzustellen, vermeiden Sie jede Beriihrung der
Warmeleitbereiche auf dem Kiihlkorper. Durch Hautfette kann die Warmeleitfahigkeit der Warmeleitpaste verringert
werden.

Die nachfolgenden Abbildungen zeigen die Position der Liifter- und Kihlkorperbaugruppe und bieten eine visuelle Darstellung des
Verfahrens zum Entfernen.

53



() o

Schritte

1. Trennen Sie die Kabel des linken und rechten Lifters von der Systemplatine.
2. Drehen Sie die Systemplatinenbaugruppe um.

3. Losen Sie in umgekehrter Reihenfolge (10>9>8>7>6>5>4>3>2>1) die zehn Schrauben (M2x3), mit denen die Lifter- und
Kihlkorperbaugruppe an der Systemplatine befestigt ist.

@ ANMERKUNG: Abhingig von der separaten Grafikprozessoreinheit (GPU), die in lhrem Computer installiert ist,
betragt die Anzahl der Schrauben, mit denen der Liifter- und Kiihlk6rperbaugruppe an der Systemplatine befestigt ist,
8 oder 10.

4. Heben Sie die Lifter- und Kihlkérperbaugruppe von der Systemplatine.

Installieren der Liifter- und Kiihlkorperbaugruppe

Voraussetzungen

Wenn Sie eine Komponente austauschen, muss die vorhandene Komponente entfernt werden, bevor Sie das Installationsverfahren
durchfihren.
Info liber diese Aufgabe

@ ANMERKUNG: Wenn die Systemplatine oder der Kiihlkdrper ausgetauscht werden, dann verwenden Sie die im Kit
enthaltene Warmeleitpaste, um die Warmeleitfahigkeit sicherzustellen.

Die nachfolgenden Abbildungen zeigen die Position der Lifter- und Kihlkérperbaugruppe und bieten eine visuelle Darstellung des
Installationsverfahrens.

54



10x
M2x3

L) -

Schritte

1. Positionieren Sie die Lufter- und Kihlkérperbaugruppe auf der Systemplatine.
2. Richten Sie die Schraubenbohrungen der Lifter- und Kihlkérperbaugruppe an den Schraubenbohrungen der Systemplatine aus.

55



3. Bringen Sie der Reihe nach (1>2>3>4>5>6>7>8>9>10) die zehn Schrauben (M2x3) zur Befestigung der Liifter- und
Kihlkorperbaugruppe an der Systemplatine wieder an.
@ ANMERKUNG: Abhingig von der separaten Grafikprozessoreinheit (GPU), die in lhrem Computer installiert ist,

betragt die Anzahl der Schrauben, mit denen der Liifter- und Kiihlk6rperbaugruppe an der Systemplatine befestigt ist,
8 oder 10.

4. Drehen Sie die Systemplatinenbaugruppe um.
6. Verbinden Sie die Kabel des linken und rechten Lifters mit der Systemplatine.

Nachste Schritte

Befolgen Sie das Verfahren von Schritt 3 bis Schritt 24 im Abschnitt Einbauen der Systemplatine.
Bauen Sie die rechte E/A-Platine ein.

Bauen Sie die hintere E/A-Abdeckung ein.

Bauen Sie das M.2-2230-SSD-Laufwerk ein. (falls zutreffend)

Bauen Sie das M.2-2280-SSD-Laufwerk ein. (falls zutreffend)

Bauen Sie den Akku ein.

Bringen Sie die Bodenabdeckung an.

Folgen Sie den Anweisungen unter Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.

O NOO RGN

Netzadapteranschluss

Entfernen des Netzadapteranschlusses

Voraussetzungen

Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.
Entfernen Sie die Bodenabdeckung.

Entfernen Sie den Akku.

Entfernen Sie das M.2-2230-SSD-Laufwerk. (falls zutreffend)

Entfernen Sie das M.2-2280-SSD-Laufwerk. (falls zutreffend)

Entfernen Sie die hintere E/A-Abdeckung.

Entfernen Sie die rechte E/A-Platine.

Befolgen Sie das Verfahren von Schritt 1 bis Schritt 19 unter Entfernen der Systemplatine.

O NOO RGN

Info liber diese Aufgabe

Die folgenden Abbildungen zeigen zeigt die Position des Netzadapter-Ports und bieten eine visuelle Darstellung des Verfahrens
zum Entfernen.

56



2X
M2x3

Schritte

1. Entfernen Sie die zwei Schrauben (M2x3), mit denen die Halterung des Netzadapteranschlusses an der Handballenstlitzen-
Baugruppe befestigt ist.

2. Heben Sie die Halterung des Netzadapteranschlusses aus der Handballenstlitzen-Baugruppe.

3. Heben Sie den Netzadapterport zusammen mit dem Kabel von der Handballenstltzenbaugruppe.

Einbauen des Netzadapter-Ports

Voraussetzungen

Wenn Sie eine Komponente austauschen, muss die vorhandene Komponente entfernt werden, bevor Sie das Installationsverfahren
durchfihren.

Info liber diese Aufgabe

Die folgenden Abbildungen zeigen zeigt die Position des Netzadapter-Ports und bieten eine visuelle Darstellung des
Installationsverfahrens.

57



2X
M2x3

Schritte

1. Setzen Sie den Netzadapteranschluss in den Schlitz auf der Handballenstutze.

2. Platzieren Sie die Halterung des Netzadapteranschlusses auf den Netzadapteranschluss.

3. Richten Sie die Schraubenbohrungen der Halterung des Netzadapteranschlusses an den Schraubenbohrungen der
Handballenstlitzen-Baugruppe aus.

4. Setzen Sie die zwei Schrauben (M2x3) wieder ein, mit denen die Halterung des Netzadapteranschlusses an der
Handballenstlitzen-Baugruppe befestigt wird.

Nachste Schritte

Befolgen Sie das Verfahren von Schritt 3 bis Schritt 24 im Abschnitt Einbauen der Systemplatine.
Bauen Sie die rechte E/A-Platine ein.

Bauen Sie die hintere E/A-Abdeckung ein.

Bauen Sie das M.2-2230-SSD-Laufwerk ein. (falls zutreffend)

Bauen Sie das M.2-2280-SSD-Laufwerk ein. (falls zutreffend)

Bauen Sie den Akku ein.

Bringen Sie die Bodenabdeckung an.

Folgen Sie den Anweisungen unter Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.

©NOO RN

Netzschalterbaugruppe

Entfernen der Netzschalterbaugruppe

Voraussetzungen

Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.
Entfernen Sie die Bodenabdeckung.

Entfernen Sie den Akku.

Entfernen Sie das M.2-2230-SSD-Laufwerk. (falls zutreffend)

Entfernen Sie das M.2-2280-SSD-Laufwerk. (falls zutreffend)

Entfernen Sie die hintere E/A-Abdeckung.

Entfernen Sie die rechte E/A-Platine.

Befolgen Sie das Verfahren von Schritt 1 bis Schritt 19 unter Entfernen der Systemplatine.

O NOOARWGLNA

58



Info liber diese Aufgabe

Die folgenden Abbildungen zeigen die Position der Netzschalterbaugruppe und bieten eine visuelle Darstellung des Verfahrens
zum Entfernen.

3x
M2x1.9

“OREO)
__f@ @

4
| i
«

Schritte

1. Entfernen Sie die drei Schrauben (M2x1,9), mit denen die Netzschalterhalterung an der Handballenstiitzenbaugruppe befestigt
ist.

2. Heben Sie die Netzschalterhalterung aus der Netzschalterbaugruppe heraus.

3. Ldsen Sie die Netzschalterbaugruppe zusammen mit dem Kabel von der Handballenstlitzenbaugruppe.

Installieren der Netzschalterbaugruppe

Voraussetzungen

Wenn Sie eine Komponente austauschen, muss die vorhandene Komponente entfernt werden, bevor Sie das Installationsverfahren
durchfihren.

Info liber diese Aufgabe

Die folgenden Abbildungen zeigen die Position der Netzschalterbaugruppe und bieten eine visuelle Darstellung des
Installationsverfahrens.

59



Schritte

1. Positionieren Sie die Netzschalterbaugruppe zusammen mit dem Kabel im Steckplatz auf der Handballenstiitzenbaugruppe.
2. Platzieren Sie die Netzschalterhalterung auf der Netzschalterbaugruppe.

3. Richten Sie die Schraubenbohrungen der Netzschalterhalterung an den Schraubenbohrungen der Handballenstitzenbaugruppe
aus.

4. Bringen Sie die drei Schrauben (M2x1,9) zur Befestigung der Netzschalterhalterung an der Handballenstiitzenbaugruppe wieder
an.

5. Befestigen Sie das Kabel der Netzschalterbaugruppe an der Handballenstlitzenbaugruppe.

Nachste Schritte

Befolgen Sie das Verfahren von Schritt 3 bis Schritt 24 im Abschnitt Einbauen der Systemplatine.
Bauen Sie die rechte E/A-Platine ein.

Bauen Sie die hintere E/A-Abdeckung ein.

Bauen Sie das M.2-2230-SSD-Laufwerk ein. (falls zutreffend)

Bauen Sie das M.2-2280-SSD-Laufwerk ein. (falls zutreffend)

Bauen Sie den Akku ein.

Bringen Sie die Bodenabdeckung an.

Folgen Sie den Anweisungen unter Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.

O NOO RGN

Tastatur

Entfernen der Tastatur

Voraussetzungen

Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.
Entfernen Sie die Bodenabdeckung.

Entfernen Sie den Akku.

Entfernen Sie das M.2-2230-SSD-Laufwerk. (falls zutreffend)

Entfernen Sie das M.2-2280-SSD-Laufwerk. (falls zutreffend)

Entfernen Sie die hintere E/A-Abdeckung.

Entfernen Sie die Lautsprecher.

NoogkrohNH

60



8. Entfernen Sie die rechte E/A-Platine.
9. Befolgen Sie das Verfahren von Schritt 1 bis Schritt 19 unter Entfernen der Systemplatine.
10.Entfernen Sie den Netzadapteranschluss.

Info liber diese Aufgabe

Die folgenden Abbildungen zeigen die Position der Tastatur und stellen das Verfahren zum Entfernen bildlich dar.

61



®

12x 19x
M1.2x2.1 M1.2x1.6

Schritte

Offnen Sie die Verriegelung und trennen Sie das Kabel der Tastaturhintergrundbeleuchtung von der Tastatursteuerungsplatine.
Offnen Sie die Verriegelung und trennen Sie das Kabel der Tastatursteuerungsplatine von der Tastatursteuerungsplatine.
Offnen Sie die Verriegelung und trennen Sie das Tastaturkabel von der Tastatursteuerungsplatine.

Falten Sie das Touchpad-Kabel so, dass es nicht mehr auf der Tastatur liegt.

Falten Sie das Kabel der Netzschalterbaugruppe so, dass es nicht mehr auf der Tastatur liegt.

Entfernen Sie die 12 Schrauben (M1.2x2.1), mit denen die Tastaturhalterung an Tastatur und Handballenstiitze befestigt ist.
Heben Sie die Tastaturhalterung von der Tastatur.

Entfernen Sie die 19 Schrauben (M1.2x1.6), mit denen die Tastatur an der Handballenstlitze befestigt ist.

© NO OGO R WD

Einbauen der Tastatur
Voraussetzungen

Wenn Sie eine Komponente austauschen, muss die vorhandene Komponente entfernt werden, bevor Sie das Installationsverfahren
durchfihren.

62



Info liber diese Aufgabe

Die folgenden Abbildungen zeigen die Position der Tastatur und stellen das Installationsverfahren bildlich dar.

)0

12x 19x
M1.2x2.1 M1.2x1.6

63



Schritte

1. Platzieren Sie die Tastatur und die zugehdrigen Kabel auf der Handballenstutze.

2. Richten Sie die Schraubenbohrungen der Tastatur auf die Schraubenbohrungen der Handballenstlitze aus.

3. Bringen Sie die 19 Schrauben (M1.2x1.6) zur Befestigung der Tastatur an der Handballenstiitze wieder an.

4. Platzieren Sie die Tastaturhalterung auf der Tastatur.

5. Richten Sie die Schraubenbohrungen der Tastaturhalterung an den Schraubenbohrungen der Handballenstiitzen- und
Tastaturbaugruppe aus.

6. Bringen Sie die 12 Schrauben (M1.2x2.1) zur Befestigung der Tastaturhalterung an der Handballenstltze wieder an.

7. Falten Sie das Touchpad-Kabel so nach unten, dass es auf der Tastatur liegt.

8. Falten Sie das Kabel der Netzschalterbaugruppe nach unten, sodass es auf der Tastatur liegt.

9. Verbinden Sie das Kabel der Tastaturhintergrundbeleuchtung mit der Tastatursteuerungsplatine und schlieBen Sie die
Verriegelung.

10. Verbinden Sie das Kabel der Tastatursteuerungsplatine mit der Tastatursteuerungsplatine und schlieBen Sie die Verriegelung.

11. Verbinden Sie das Tastaturkabel mit der Tastatursteuerungsplatine und schlieBen Sie die Verriegelung.

Nachste Schritte

1. Bauen Sie den Netzadapter-Port ein.

2. Befolgen Sie das Verfahren von Schritt 3 bis Schritt 24 im Abschnitt Einbauen der Systemplatine.

3. Installieren Sie die rechte E/A-Platine.

4. Installieren Sie die hintere E/A-Abdeckung.

5. Bauen Sie das M.2-2230-SSD-Laufwerk ein. (falls zutreffend)

6. Bauen Sie das M.2-2280-SSD-Laufwerk ein. (falls zutreffend)

7. Bauen Sie den Akku ein.

8. Bringen Sie die Bodenabdeckung an.

9. Folgen Sie den Anweisungen unter Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.

64



Handballenstutze

Entfernen der Handballenstiitze

Voraussetzungen

Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.
Entfernen Sie die Bodenabdeckung.

Entfernen Sie den Akku.

Entfernen Sie das M.2-2230-SSD-Laufwerk. (falls zutreffend)

Entfernen Sie das M.2-2280-SSD-Laufwerk. (falls zutreffend)

Entfernen Sie die hintere E/A-Abdeckung.

Entfernen Sie die Bildschirmbaugruppe.

Entfernen Sie die Lautsprecher.

Entfernen Sie das Touchpad.

10.Entfernen Sie die Tastatursteuerungsplatine.

11. Entfernen Sie die rechte E/A-Platine.

12. Befolgen Sie das Verfahren von Schritt 1 bis Schritt 19 unter Entfernen der Systemplatine.
13. Entfernen Sie den Netzadapteranschluss.

14. Entfernen Sie die Netzschalterbaugruppe.

15. Entfernen Sie die Tastatur.

©NOOR®NH

©

Info liber diese Aufgabe

Die nachfolgenden Abbildungen zeigen die Position der Handballenstltze und bieten eine visuelle Darstellung des Verfahrens zum
Entfernen.

Schritte

Nachdem die unter ,Voraussetzungen" beschriebenen Schritte ausgefiihrt wurden, verbleibt die Handballenstlitze.

65



Einbauen der Handballenstutze

Voraussetzungen

Wenn Sie eine Komponente austauschen, muss die vorhandene Komponente entfernt werden, bevor Sie das Installationsverfahren
durchfihren.

Info liber diese Aufgabe

Die nachfolgenden Abbildungen zeigen die Position der Handballenstiitze und bieten eine visuelle Darstellung des
Installationsverfahrens.

Schritte

Stellen Sie sicher, dass die nachgelagerten Erfordernisse fur das Installieren der Handballenstiitze erfillt werden.

Nachste Schritte

Bauen Sie die Tastatur ein.
Installieren Sie die Netzschalterbaugruppe.

Bauen Sie den Netzadapter-Port ein.

Befolgen Sie das Verfahren von Schritt 3 bis Schritt 24 im Abschnitt Einbauen der Systemplatine.
Installieren Sie die rechte E/A-Platine.

Installieren Sie die Tastatursteuerungsplatine.

Bauen Sie das Touchpad ein.

Installieren Sie die Lautsprecher.

. Bauen Sie die Bildschirmbaugruppe ein.

10. Installieren Sie die hintere E/A-Abdeckung.

11. Bauen Sie das M.2-2230-SSD-Laufwerk ein. (falls zutreffend)

12. Bauen Sie das M.2-2280-SSD-Laufwerk ein. (falls zutreffend)

13. Bauen Sie den Akku ein.

14. Bringen Sie die Bodenabdeckung an.

15. Folgen Sie den Anweisungen unter Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.

©NOOR®NH

bl

66



Treiber und Downloads

Lesen Sie bei der Fehlerbehebung, dem Herunterladen oder Installieren von Treibern die Artikel in der Dell Wissensdatenbank sowie
die haufig gestellten Fragen zu Treibern und Downloads unter SLN128938.

67


https://www.dell.com/support/article/sln128938/drivers-and-downloads-faqs

System-Setup

A VORSICHT: Die Einstellungen in dem BIOS-Setup-Programm sollten nur von erfahrenen Computerbenutzern geandert
werden. Bestimmte Anderungen kdnnen dazu fiihren, dass der Computer nicht mehr ordnungsgemiB arbeitet.

@ ANMERKUNG: Je nach Computer und installierten Geraten werden die in diesem Abschnitt aufgefiihrten Elemente
moglicherweise nicht angezeigt.

@ ANMERKUNG: Vor der Verwendung des BIOS-Setup-Programms sollten Sie die Informationen des BIOS-Setup-
Bildschirms notieren, um gegebenenfalls spater darauf zuriickgreifen zu kénnen.

Verwenden Sie das BIOS-Setup-Programm fir den folgenden Zweck:

Abrufen von Informationen zur im Computer installierten Hardware, beispielsweise der RAM-Kapazitét und der GroBe des
Festplattenlaufwerks

Andern von Informationen zur Systemkonfiguration

Einstellen oder Andern von benutzerdefinierten Optionen, wie Benutzerpasswort, installierte Festplattentypen und Aktivieren
oder Deaktivieren von Basisgeraten.

Aufrufen des BIOS-Setup-Programms

Schritte
1. Schalten Sie den Computer ein.
2. Dricken Sie umgehend die Taste F2, um das BIOS-Setup-Programm aufzurufen.

ANMERKUNG: Wenn Sie zu lange gewartet haben und bereits das Betriebssystem-Logo angezeigt wird, warten Sie,
bis der Desktop angezeigt wird. Fahren Sie den Computer anschlieBend herunter und versuchen Sie es erneut.

Navigationstasten

ANMERKUNG: Bei den meisten Optionen im System-Setup werden Anderungen zunichst nur gespeichert und erst beim

Neustart des Systems wirksam.

Tabelle 4. Navigationstasten

Tasten Navigation

Pfeil nach oben Zuriick zum vorherigen Feld

Pfeil nach unten Weiter zum nachsten Feld

Eingabetaste Wahlt einen Wert im ausgewahlten Feld aus (falls vorhanden)
oder folgt dem Link in diesem Feld.

<lLeertaste> Offnet oder schlieBt gegebenenfalls eine Dropdown-Liste.

Registerkarte Weiter zum néchsten Fokusbereich.

@l ANMERKUNG: Nur fiir den Standard-Grafikbrowser

<Esc> Wechselt zur vorherigen Seite, bis das Hauptfenster angezeigt
wird. Durch Dricken der Esc-Taste im Hauptfenster wird eine
Meldung angezeigt, die Sie auffordert, alle nicht gespeicherten
Anderungen zu speichern. AnschlieBend wird das System neu
gestartet.

Einmaliges Startmenii

Wenn Sie das einmalige Startmenii aufrufen mochten, schalten Sie den Computer ein und driicken Sie dann umgehend die Taste
F2.

@lANMERKUNG: Es wird empfohlen, den Computer herunterzufahren, falls er eingeschaltet ist.

68



Das einmalige Startmeni zeigt die Gerate an, die Sie starten kénnen, einschlieBlich der Diagnoseoption. Die Optionen des

StartmenUs lauten:

Wechseldatentrager (soweit verfiigbar)

STXXXX-Laufwerk (falls vorhanden)

@l ANMERKUNG: XXX gibt die Nummer des SATA-Laufwerks an.

Optisches Laufwerk (soweit verfligbar)
SATA-Festplattenlaufwerk (falls vorhanden)

Diagnostics (Diagnose)

®

angezeigt.

ANMERKUNG: Bei Auswahl von Diagnostics (Diagnose) wird der ePSA diagnostics (ePSA-Diagnose)-Bildschirm

Der Startreihenfolgebildschirm zeigt auch die Optionen zum Zugriff auf den System-Setup-Bildschirm an.

Optionen des System-Setup

Main (Haupteinstellungen)

Tabelle 5. Main (Haupteinstellungen)
Option

Beschreibung

System Time
System Date

BIOS Version
Product Name
Service Tag

Asset Tag

CPU Type

CPU Speed
CPUID

CPU L1 Cache
CPU L2 Cache
CPU L3 Cache
Integrated Graphics
Discrete Graphics 1

Discrete Graphics 2

M.2 PCle SSD-1
AC Adapter Type
System Memory
Memory Speed

Advanced (Erweitert)

Tabelle 6. Advanced (Erweitert)
Option

Zeigt die aktuelle Uhrzeit im Format HH:MM:SS an.
Zeigt das aktuelle Datum im Format MM/TT/JJJJ an.
Zeigt die BIOS-Version an.

Zeigt die Modellnummer lhres Computers an.

Zeigt die Service-Tag-Nummer des Computers an.
Zeigt die Systemkennnummer des Computers an.
Zeigt den Prozessortyp an.

Zeigt die Prozessorgeschwindigkeit an.

Zeigt den ID-Code des Prozessors an.

Zeigt die GroBe des Prozessor-L1-Caches an.
Zeigt die GréBe des Prozessor-L2-Caches an.
Zeigt die GroéBe des Prozessor-L3-Caches an.

Zeigt die integrierte Grafikkarte an.

Zeigt die erste separate Grafikkarte an, die auf Ihrem Computer

installiert ist.

Zeigt die zweite separate Grafikkarte an, die auf |hrem
Computer installiert ist.

Zeigt den Typ der primaren installierten SSD an.
Zeigt den Netzadaptertyp an.

Zeigt die Systeminformationen an.

Zeigt die Informationen zur Speichergeschwindigkeit an.

Beschreibung

Chassis Color (Gehausefarbe)
Keyboard Language (Tastatursprache)

Legt die Gehausefarbe fest.

Legt die Tastatursprache fest.

69



Option

Beschreibung

Keyboard Color (Tastaturfarbe)
Intel SpeedStep

Intel Speed Shift-Technologie

Hyper-Thread Control

Integrated NIC

Power on LID open (Beim Offnen hochfahren)

USB Emulation

USB PowerShare

USB Wake Support

70

Legt die Tastaturfarbe fest.
Diese Option aktiviert oder deaktiviert den Intel SpeedStep-
Modus des Prozessors.

Enable Intel SpeedStep (Intel SpeedStep aktivieren)
Standardeinstellung: Enabled.

Aktiviert oder deaktiviert die Intel Speed Shift-Technologie.
Diese Option ermdglicht dem Betriebssystem, die geeignete
Prozessorleistung automatisch auszuwahlen.

Enabled (Aktiviert)
Standardeinstellung: Enabled.

Ermoglicht das Aktivieren oder Deaktivieren von
HyperThreading im Prozessor.

Deaktiviert

Enabled (Aktiviert)

Standardeinstellung: Enabled.

Erméglicht die Konfiguration des integrierten LAN-Controllers.
Wahlen Sie eine der folgenden Optionen:

Disabled (Deaktiviert): Das interne LAN ist ausgeschaltet
und fir das Betriebssystem nicht sichtbar

Enabled (Aktiviert): Das interne LAN ist aktiviert

Enabled w/PXE (Aktiviert mit PXE): Das interne LAN ist mit
PXE-Start aktiviert

Standardeinstellung: Enabled w/PXE (Aktiviert mit PXE)

Aktiviert oder deaktiviert die Funktion, dass der Computer beim
Offnen der Abdeckung eingeschaltet wird.

Standardeinstellung: Enabled.

Aktiviert oder deaktiviert die USB-Emulation-Funktion. Diese
Funktion legt fest, wie das BIOS (ohne USB-fahiges
Betriebssystem) mit USB-Geraten umgeht. USB-Emulation ist
wahrend des Einschalt-Selbsttests (POST) immer aktiviert.

Standardeinstellung: Enabled.
()[ANMERKUNG: Sie kénnen ein USB-Gerat

(Diskettenlaufwerk, Festplattenlaufwerk oder
Speicherstick) egal welcher Art, nicht booten, wenn diese
Option deaktiviert ist.

Aktiviert oder deaktiviert die USB-PowerShare-Funktion. Diese
Option ermdglicht das Aufladen externer Gerate lber den USB-
PowerShare-Anschluss unter Verwendung der im Systemakku
gespeicherten Energie, wenn der Computer ausgeschaltet ist
oder sich im Standby-Modus befindet.

Enable USB PowerShare (USB-PowerShare aktivieren)
Standardeinstellung: Enabled.

Ermdglicht das Aktivieren des Computers aus dem Standby-
Modus durch USB-Geréte.

Enable USB Wake Support (USB Wake Support
aktivieren)

Standardeinstellung: Disabled.



Option

Beschreibung

SATA Operation

Adapter Warnings

Function Key Behavior

Battery Health

Intel Software Guard Extensions

Zugewiesene Speichergrée fir Intel Software Guard
Extensions

Kamera

Thunderbolt

Thunderbolt Boot Support (Thunderbolt-Start-Unterstiitzung)

Security (Sicherheit)
Tabelle 7. Security (Sicherheit)

Option Beschreibung

@ ANMERKUNG: Wenn USB PowerShare aktiviert ist, kann
ein Gerat, das mit dem PowerShare-Anschluss verbunden
ist, den Computer nicht reaktivieren.

Ermoglicht die Konfiguration des Betriebsmodus des
integrierten SATA-Festplatten-Controllers.
Wahlen Sie eine der folgenden Optionen:

Disabled (Deaktiviert): Die SATA-Controller werden
ausgeblendet
AHCI: SATA ist fur AHCI-Modus konfiguriert

RAID ON (RAID ein): SATA ist fiir die Unterstlitzung des
RAID-Modus konfiguriert

Standardeinstellung: RAID On
Aktiviert oder deaktiviert die Warnmeldungen des System-

Setup-Programms (BIOS) beim Verwenden bestimmter
Netzteile.

Enable Adapter Warnings (Adapterwarnungen aktivieren)
Standardeinstellung: Enabled.

Ermdglicht das Einrichten von ,,Function Key” (Funktionstaste)
oder ,Multimedia Key" (Multimediataste) als standardmaBiges
Verhalten der Funktionstaste.

Standardeinstellung: Function Key (Funktionstaste)

Zeigt den Akkuzustand an.

Aktiviert oder deaktiviert die Intel Software Guard-
Erweiterungen.

Standardeinstellung: Software Controlled

Zeigt die fur Intel Software Guard Extensions zugewiesene
Speichergrofe an.

Aktiviert oder deaktiviert Unterstlitzung flr die Thunderbolt-
Technologie.

Die Optionen sind:

Enabled (Aktiviert)
Deaktiviert

Standardeinstellung: Disabled.

Aktiviert oder deaktiviert das Starten von USB-
Massenspeichergeraten, die an den Thunderbolt-Port
angeschlossen sind.

Standardeinstellung: Disabled.

Unlock Setup Status

Admin Password Status

Zeigt an, ob der Setup-Status auf Unlocked (nicht gesperrt) gesetzt ist.

Zeigt an, ob das Administratorkennwort leer oder eingestellt ist.

Standardeinstellung: Nicht festgelegt

71



Option

Beschreibung

System Password Status

Admin Password

System Password

Strong Password

Password Configuration

Password Bypass

Password Change

Non-Admin Setup Changes

UEFI| Capsule Firmware
Updates

72

Zeigt an, ob das Systemkennwort leer oder eingestellt ist.

Standardeinstellung: Nicht festgelegt

Ermdglicht das Einrichten, Andern oder Léschen des Administrator-Kennworts (admin).
Die Eintrage zum Festlegen eines Passworts sind:

Enter the old password (Geben Sie das alte Passwort ein):
Enter the new password (Geben Sie das neue Passwort ein):
Confirm new password (Bestitigen Sie das neue Passwort):

Klicken Sie auf OK, nachdem Sie das Passwort festgelegt haben.

@ ANMERKUNG: Bei der ersten Anmeldung ist das Feld ,,Enter the old password" (Geben Sie
das alte Passwort ein) mit ,,Not Set” (Nicht festgelegt) markiert. Sie miissen daher beim
ersten Anmelden ein Passwort festlegen und es anschlieBend @andern oder loschen.

Ermdglicht das Festlegen, Andern oder Lschen des Systemkennworts.
Die Eintrage zum Festlegen eines Passworts sind:

Enter the old password (Geben Sie das alte Passwort ein):
Enter the new password (Geben Sie das neue Passwort ein):
Confirm new password (Bestitigen Sie das neue Passwort):

Klicken Sie auf OK, nachdem Sie das Passwort festgelegt haben.

@ ANMERKUNG: Bei der ersten Anmeldung ist das Feld ,,Enter the old password" (Geben Sie
das alte Passwort ein) mit ,,Not Set” (Nicht festgelegt) markiert. Sie miissen daher beim
ersten Anmelden ein Passwort festlegen und es anschlieBend @andern oder loschen.

Erméglicht die Erzwingung der Option, immer sichere Passworter festzulegen.
Enable Strong Password (Sicheres Passwort aktivieren)
Diese Option ist standardmafBig nicht aktiviert.
Sie kénnen die Lange lhres Kennworts festlegen. Min. = 4, Max. = 32
Bietet Ihnen die Moglichkeit, das Systemkennwort und das interne Festplattenkennwort, falls
festgelegt, wahrend eines Systemneustarts zu umgehen.

Wabhlen Sie eine der folgenden Optionen:

Disabled (Deaktiviert): Aufforderung zur Eingabe des System- und internen
Festplattenkennworts, immer wenn diese eingerichtet werden. Diese Option ist standardmafig
aktiviert. — Standardeinstellung

Reboot Bypass (Neustartumgehung): Aufforderungen zur Kennworteingabe bei Neustart
(Warmstart) umgehen.

Ermoglicht Ihnen, das Systemkennwort zu andern, wenn das Administrator-Kennwort festgelegt ist.

Allow Non-Admin Password Changes (Anderung des Passworts durch Benutzer ohne
Administratorrechte zulassen)

Diese Option ist standardmaf3ig aktiviert.
Mit dieser Option kdnnen Sie bestimmen, ob Anderungen an der Einrichtungsoption bei

festgelegtem Administratorkennwort zulassig sind. Wenn diese Option deaktiviert ist, sind die
Einrichtungsoptionen durch das Administratorkennwort gesperrt.

Allow Wireless Switch Changes (Wireless-Switch-Anderungen zulassen)
Diese Option ist standardmaf3ig nicht aktiviert.

Mit dieser Option konnen Sie das System-BIOS liber UEFI Capsule-Aktualisierungspakete
aktualisieren.



Option

Beschreibung

TPM 2.0 Security

TPM Security

PPI Bypass for Clear
Command (PPI-
Kennwortumgehung fir
Losch-Befehl)

Computrace (R)

Sicherer Start

Tabelle 8. Sicherer Start

Enable UEFI Capsule Firmware Updates (UEFI Capsule-Firmwarepakete aktivieren)
Diese Option ist standardmaBig aktiviert.

Ermdglicht das Aktivieren oder Deaktivieren des TPM (Trusted Platform Module, vertrauenswiirdiges
Plattformmodul) wahrend des POST.

Die Optionen sind:
TPM On (TPM Ein) — Standardeinstellung

Clear

PPI Bypass for Enable Command (PPI-Kennwortumgehung fiir Aktivierungsbefehle) -
Standardeinstellung

PPI Bypass for Disbale Command (PPI-Kennwortumgehung fiir Deaktivierungsbefehle)
PPI Bypass for Clear Command (PPI-Kennwortumgehung fiir Lésch-Befehl)
Attestation Enable (Bestatigung aktivieren) — Standardeinstellung

Key Storage Enable (Schliisselspeicher aktivieren) — Standardeinstellung

SHA-256 - Standardeinstellung

Wahlen Sie eine der folgenden Optionen:

Disabled (Deaktiviert)
Enabled — Standardeinstellung

Ermdglicht das Aktivieren des TPM (Trusted Platform Module, vertrauenswiirdiges Plattformmodul)
wahrend des POST.

Standardeinstellung: Diese Option ist standardmafig nicht aktiviert.

Ermdglicht die Steuerung der TPM Physical Presence Interface (PPI). Wenn diese Einstellung aktiviert

ist, kann das Betriebssystem BIOS PPI-Benutzereingaben beim Ausgeben des Losch-Befehls
Uberspringen. Anderungen an dieser Einstellung werden sofort wirksam.

Erméglicht die Aktivierung oder Deaktivierung der optionalen Computrace-Software.
Die Optionen sind:

Deactivate (Ausschalten)
Disable (Deaktivieren)
Activate (Aktivieren) — Standardeinstellung

Option Beschreibung
Boot List Option Zeigt die verfligbaren Startoptionen an.
Legacy
UEFI (UEFI-Modus)
Standardeinstellung: UEFI
File Browser Add Boot Option Erméglicht das Hinzuzufligen von Startoptionen.

File Browser Del Boot Option

Sicherer Start

Ermoglicht das Loschen von Startoptionen.

Aktiviert oder deaktiviert die Funktion ,Secure Boot" (Sicherer
Start).

Wéhlen Sie eine der folgenden Optionen:

Secure Boot Enable (Sicheren Start aktivieren)
Secure Boot Disable (Sicheren Start deaktivieren)

Standardeinstellung: Enabled.

73



Option

Beschreibung

Legacy Option ROMs

Attempt Legacy Boot (Legacy-Startversuch)

Boot Option Priorities (Startoption-Prioritaten)

Boot Option #1
Boot Option #2
Boot Option #3

Sicherer Start

Tabelle 9. Sicherer Start

Option

Aktiviert oder deaktiviert die Legacy-Option-ROMs.
Standardeinstellung: Disabled.

Zum Aktivieren oder Deaktivieren des Legacy-Startversuchs.
Standardeinstellung: Disabled.

Zeigt die Startsequenz.

Zeigt die verfligbare erste Startoption.

Zeigt die verfligbare zweite Startoption.

Zeigt die verfligbare dritte Startoption.

Beschreibung

Boot List Option

File Browser Add Boot Option

File Browser Del Boot Option

Sicherer Start

Legacy Option ROMs

Attempt Legacy Boot (Legacy-Startversuch)

Boot Option Priorities (Startoption-Prioritaten)

Boot Option #1
Boot Option #2
Boot Option #3

Zeigt die verfligbaren Startoptionen an.

Legacy
UEFI (UEFI-Modus)

Standardeinstellung: UEFI

Ermoglicht das Hinzuzufiigen von Startoptionen.

Ermoglicht das Loschen von Startoptionen.

Aktiviert oder deaktiviert die Funktion ,Secure Boot" (Sicherer

Start).
Wahlen Sie eine der folgenden Optionen:

Secure Boot Enable
Secure Boot Disable (Sicheren Start deaktivieren)

Standardeinstellung: Enabled.

Aktiviert oder deaktiviert die Legacy-Option-ROMs.
Standardeinstellung: Disabled.

Zum Aktivieren oder Deaktivieren des Legacy-Startversuchs.
Standardeinstellung: Disabled.

Zeigt die Startsequenz.

Zeigt die verfligbare erste Startoption.

Zeigt die verfligbare zweite Startoption.

Zeigt die verfligbare dritte Startoption.

Aktualisieren des BIOS unter Windows

Voraussetzungen

Es wird empfohlen, Ihr BIOS (System-Setup) beim Austauschen der Systemplatine oder wenn eine Aktualisierung verfligbar ist, zu

aktualisieren. Wenn Sie ein Notebook verwenden, stellen Sie sicher, dass die Batterie vollstandig geladen und der Computer an das

Stromnetz angeschlossen ist.

Info liber diese Aufgabe

@ ANMERKUNG: Wenn BitLocker aktiviert ist, muss es vor dem Aktualisieren des System-BIOS voriibergehend deaktiviert

74

und nach der BIOS-Aktualisierung wieder aktiviert werden.



Schritte

1.
2.

8.
9.

Den Computer neu starten.

Rufen Sie die Website Dell.com/support auf.
Geben Sie die Service Tag (Service-Tag-Nummer) oder den Express Service Code (Express-Servicecode) ein und klicken
Sie auf Submit (Absenden).
Klicken Sie auf Detect Product und befolgen Sie die Anweisungen auf dem Bildschirm.

Wenn Sie das Service-Tag nicht finden oder ermitteln kdnnen, klicken Sie auf Choose from all products.

Wahlen Sie die Kategorie Products aus der Liste aus.

@l ANMERKUNG: Wihlen Sie die entsprechende Kategorie aus, um zur Produktseite zu gelangen.

Wihlen Sie Ihr Computermodell aus. Die Seite Product Support (Produktunterstiitzung) wird auf Inrem Computer angezeigt.

Klicken Sie auf Get drivers und klicken Sie auf Drivers and Downloads.
Der Abschnitt ,,Drivers and Downloads" wird angezeigt.

Klicken Sie auf Find it myself.
Klicken Sie auf BIOS zur Anzeige der BIOS-Versionen.
Suchen Sie die neueste BIOS-Datei und klicken Sie auf Download.

10.Wahlen Sie im Fenster Please select your download method below (W3hlen Sie unten die Download-Methode) die

bevorzugte Download-Methode aus. Klicken Sie dann auf Download Now (Jetzt herunterladen).
Das Fenster File Download (Dateidownload) wird angezeigt.

11. Klicken Sie auf Save (Speichern), um die Datei auf lhrem Computer zu speichern.

12. Klicken Sie auf Run (Ausfiihren), um die aktualisierten BIOS-Einstellungen auf Ihrem Computer zu speichern.

Befolgen Sie die Anweisungen auf dem Bildschirm.

Aktualisieren des BIOS auf Systemen mit aktiviertem BitLocker

A VORSICHT: Wenn BitLocker vor der Aktualisierung des BIOS nicht ausgesetzt wird, wird beim nachsten Neustart des

Systems der BitLocker-Schliissel nicht erkannt. Sie werden dann aufgefordert, den Wiederherstellungsschliissel
einzugeben, um fortfahren zu konnen, und das System fordert Sie bei jedem Neustart erneut dazu auf. Wenn der
Wiederherstellungsschliissel nicht bekannt ist, kann dies zu Datenverlust oder einer unnétigen Neuinstallation des
Betriebssystems fiihren. Weitere Informationen zu diesem Thema finden Sie im folgenden Wissensdatenbank-Artikel:
https://www.dell.com/support/article /sIn153694

Aktualisieren des System-BIOS unter Verwendung eines USB-Flashlaufwerks

Info liber diese Aufgabe

Wenn das System nicht auf Windows geladen werden kann und eine Aktualisierung des BIOS weiterhin erforderlich ist, laden Sie die
BIOS-Datei mithilfe eines anderen Systems herunter und speichern Sie sie auf einem startfahigen USB-Flashlaufwerk.

ANMERKUNG: Sie miissen ein startfahiges USB-Flashlaufwerk verwenden. Weitere Informationen hierzu finden Sie im
folgenden Artikel: https://www.dell.com/support/article/sIn143196/

Schritte

1. Laden Sie die EXE-Datei fir die BIOS-Aktualisierung auf einem anderen System herunter.

2. Kopieren Sie die Datei, zum Beispiel O90T10A12.EXE, auf das startfahige USB-Flashlaufwerk.

3. Setzen Sie das USB-Flashlaufwerk in den entsprechenden Steckplatz des Systems ein, auf dem die BIOS-Aktualisierung
erforderlich ist.

4, Starten Sie das System neu und drlicken Sie F12, wenn das Dell Logo angezeigt wird, um das einmalige Startmenu anzuzeigen.

5. Wabhlen Sie mit den Pfeiltasten USB Storage Device aus und klicken Sie dann auf ,Return".

6. Das System startet die Diag C:\>-Eingabeaufforderung.

7. Fihren Sie die Datei aus, indem Sie den vollstandigen Dateinamen eingeben, zum Beispiel O9010A12.exe, und driicken Sie die
Eingabetaste.

8. Das Dienstprogramm fir die BIOS-Aktualisierung wird geladen. Befolgen Sie die Anweisungen auf dem Bildschirm.

75


https://www.dell.com/support/article/sln153694
https://www.dell.com/support/article/sln143196/

BIOS Update Utility

Thiz utility will wpdate the system BI03 and Firmware. During the
update procedure, your system will restart. Do wnot interrupt this
procedure once it begins. Do not discoawnmect the AC power urce [(if you
are updating a mobile computer, conmect the AC power adapter).
Intercuption of the BIDSAT irmware update procedure will likely render
your system unuzable.

Do you wmish to continwe (ysnd? y

Copyright 2011 Dell Inc. fnll Rig

Aktualisieren des BIOS tiber das einmalige F12-Startment

Aktualisieren lhres System-BIOS unter Verwendung einer BIOS-Aktualisierungsdatei (.exe), die auf einen FAT32-USB-Stick kopiert
wurde, und Starten tber das einmalige F12-Startmend.

Info liber diese Aufgabe
BIOS-Aktualisierung

Sie kénnen die BIOS-Aktualisierungsdatei in Windows liber einen startfahigen USB-Stick ausfiihren oder Sie kénnen das BIOS Gber
das einmalige F12-Startmen( auf dem System aktualisieren.

Die meisten Dell-Systeme, die nach 2012 hergestellt wurden, verfligen tber diese Funktion, und Sie kénnen es lberprifen, indem
Sie das einmalige F12-Startmenii auf lhrem System ausfiihren, um festzustellen, ob ,BIOS FLASH UPDATE" (BIOS-Flash-
Aktualisierung) als Startoption fiir Ihr System aufgefiihrt wird. Wenn die Option aufgefiihrt ist, unterstiitzt das BIOS diese BIOS-
Aktualisierungsoption.

@ ANMERKUNG: Nur Systeme mit der Option ,,BIOS Flash Update’’ (BIOS-Flash-Aktualisierung) im einmaligen F12-
Startment konnen diese Funktion verwenden.

Aktualisieren liber das einmalige Startmenii

Um Ihr BIOS lber das einmalige F12-Startmenu zu aktualisieren, brauchen Sie Folgendes:

einen USB-Stick, der fiir das FAT32-Dateisystem formatiert ist (der Stick muss nicht startfahig sein)

die ausfihrbare BIOS-Datei, die Sie von der Dell Support-Website heruntergeladen und in das Stammverzeichnis des USB-Sticks
kopiert haben

einen Netzadapter, der mit dem System verbunden sind
eine funktionsféhige Systembatterie zum Aktualisieren des BIOS

Fihren Sie folgende Schritte aus, um den BIOS-Aktualisierungsvorgang tber das F12-MenU auszufihren:

A VORSICHT: Schalten Sie das System wahrend des BIOS-Aktualisierungsvorgangs nicht aus. Ausschalten des Systems kann
dazu fiihren, dass das System nicht starten kann.

Schritte

1. Stecken Sie im ausgeschalteten Zustand den USB-Stick, auf den Sie die Aktualisierung kopiert haben, in einen USB-Port des
Systems.

2. Schalten Sie das System ein und driicken Sie die F12-Taste, um auf das einmalige StartmenU zuzugreifen. Wahlen Sie ,BIOS
Update" (BIOS-Aktualisierung) mithilfe der Maus oder der Pfeiltasten aus und driicken Sie anschlieBend die Eingabetaste.

76



OptiPlex 5055 Ryzen APU  [oR Setup tic:s
BIOS Version 1.1.0
Processor - AMD CPU
Memory. 4GB

Service Tog: GLIFROW
Acances Sewp (I || on | BIOS Update Device Configuration

Boot mode = UEFI
Secure Boot Wl Ccovied

UEFI Boot Devices f,",'\
s,

ol

Windows Boot Manager
2, UEFI ONBOARD NIC {IPV4)
&5, UEFI ONBOARD NIC (IPV6)

UEFI STS00DMO02-15810A
79900510

© ExIT

3. Das BIOS-Aktualisierungsmenii wird gedffnet. Klicken Sie anschlieBend auf Flash from file (Von Datei aktualisieren).

Flash BIOS PR
System BIOS

Information

System CiptiPiex S055 Ryzen APU

Revision 110

Vendor: Del

Flash from file

BIOS update fie: <None selectod>
System «None selected>
Revision <None selected>
Vendor <None selected>

S BT i

Cancel Update

4. \Wahlen Sie ein externes USB-Gerat aus.



File Explorer

NTFS,

[Pcil Pei(0x1,0x2)/Pai{0: 0x0,0x0,0x0)/HD{1.GP
TEGATEB30-0252-4256-800F-260665F61218,0x800.0xF 9600}
NOVOLUME LABEL,

[PCIROOM0x0)/Pci{0x1.0x2)/Pei0x0,0x1)/ Sata{0x0,0x0,0x0)/ HD(2.GP |
T.68ADAB09-TIEA-4733-ASFS -DAGF77061151.0xFAC00,0x32000)]
INTFS,

[PeiRoot (0x0)/Pei(0x1.0x2)/PciOX0,0x1)/ Sata{0x0.0x0,0x0)/ HD{4,GP |
T.97056558-C16A-40CC-9498-OF 3E222CE2E5,0x134000,0x3A25
1800)]

ADATA UFD.

[PeiRootOx0) Pai{0x],0x2)/Pei{0x0,0x0)/USBI0x8.0x0)/HD{L MBR.O
*04DD5721.0x3F. OxB7C 1]

Load File

PR Pl D21 PN O 2M P Ol /Pritfed) il *

5. Sobald die Datei ausgewahlt ist, doppelklicken Sie auf die Zielaktualisierungsdatei und klicken Sie anschlieBend auf ,Submit"”
(Senden).

File Explorer

I
[Kona%_l 10.exe

KonaRV_12GB_available_memoryjpg
KonaRV_8GB_available_memory jpg
RU32 cfi

RUefi

DASH Auto Run_RR_M 7z

72920-x64 72

DeiliSbPer.c

KonaRV_110exe

6. Klicken Sie auf Update BIOS (BIOS aktualisieren). Das System wird anschlieBend neu gestartet, um das BIOS zu aktualisieren.

78



Flash BIOS AR

System BIOS
Information
System OptiPiex 5055 Ryzen APU
Revision 110
Det
Flash from file
BIOS update (e KonaRV_110 exe
Opt n APL
110
Opt
Update Bﬁ)s‘
Cancel Update

7. Sobald der Vorgang abgeschlossen ist, wird das System neu gestartet, und die BIOS-Aktualisierung ist abgeschlossen.

System- und Setup-Kennwort

Tabelle 10. System- und Setup-Kennwort

Kennworttyp Beschreibung

System password (Systemkennwort) Dies ist das Kennwort, das Sie zur Anmeldung beim System

eingeben mussen.

Setup password (Setup-Kennwort) Dies ist das Kennwort, das Sie fiir den Zugriff auf und

Anderungen an den BIOS-Einstellungen des Computers
eingeben mussen.

Sie kénnen ein Systemkennwort und ein Setup-Kennwort zum Schutz lhres Computers erstellen.

A
A

®

VORSICHT: Die Kennwortfunktionen bieten einen gewissen Schutz fiir die auf dem System gespeicherten Daten.

VORSICHT: Wenn lhr Computer nicht gesperrt und zudem unbeaufsichtigt ist, kann jede Person auf die auf dem System

gespeicherten Daten zugreifen.

ANMERKUNG: System- und Setup-Kennwortfunktionen sind deaktiviert

Zuweisen eines System-Setup-Kennworts

Voraussetzungen

Sie kdnnen ein neues System or Admin Password (System- oder Administratorkennwort) nur zuweisen, wenn der Zustand Not Set
(Nicht eingerichtet) ist.

Info liber diese Aufgabe

Wenn Sie das System-Setup aufrufen mochten, driicken Sie unmittelbar nach dem Einschaltvorgang oder Neustart die Taste F2F12.

Schritte

1.

Wéhlen Sie im Bildschirm System-BIOS oder System-Setup die Option Sicherheit aus und driicken Sie die Eingabetaste.
Der Bildschirm Sicherheit wird angezeigt.

2. Wiahlen Sie System/Administratorkennwort und erstellen Sie ein Passwort im Feld Neues Passwort eingeben.

Verwenden Sie zum Zuweisen des Systemkennworts die folgenden Richtlinien:

79



Kennworter diirfen aus maximal 32 Zeichen bestehen.

Das Kennwort darf die Zahlen O bis 9 enthalten.

Lediglich Kleinbuchstaben sind zulassig, GroBbuchstaben sind nicht zulassig.

Nur die folgenden Sonderzeichen sind zulassig: Leerzeichen, ("), (+), (,), (=), (), (/). G), (D), (\), (D), ().

3. Geben Sie das Systemkennwort ein, das Sie zuvor im Feld Neues Kennwort bestatigen eingegeben haben, und klicken Sie auf

OK.
4. Wenn Sie die Taste ,Esc” driicken, wird eine Meldung angezeigt, die Sie zum Speichern der Anderungen auffordert.

5. Dricken Sie auf ,,Y", um die Anderungen zu speichern.
Der Computer wird neu gestartet.

L3schen oder Andern eines vorhandenen System-Setup-Kennworts

Voraussetzungen

Stellen Sie sicher, dass der Kennwortstatus im System-Setup auf ,Entsperrt” gesetzt ist, bevor Sie versuchen, das vorhandene
System- und/oder Setup-Kennwort zu l&schen oder zu dndern. Wenn die Option Password Status (Kennwortstatus) auf ,,Locked"
(Gesperrt) gesetzt ist, kann ein vorhandenes System- und/oder Setup-Kennwort nicht geldscht oder geandert werden.

Info liber diese Aufgabe

Wenn Sie das System-Setup aufrufen mochten, driicken Sie unmittelbar nach dem Einschaltvorgang oder Neustart die Taste F2F12.

Schritte
1. Wahlen Sie im Bildschirm System-BIOS oder System-Setup die Option Systemsicherheit aus und driicken Sie die Eingabetaste.
Der Bildschirm System Security (Systemsicherheit) wird angezeigt.

2. Uberpriifen Sie im Bildschirm System Security (Systemsicherheit), dass die Option Password Status (Kennwortstatus) auf
Unlocked (Nicht gesperrt) gesetzt ist.

3. Wahlen Sie die Option Systemkennwort aus, andern oder I6schen Sie das vorhandene Systemkennwort und driicken Sie die
Eingabetaste oder die Tabulatortaste.

4. Wahlen Sie die Option Setup-Kennwort aus, andern oder |6schen Sie das vorhandene Setup-Kennwort und driicken Sie die
Eingabetaste oder die Tabulatortaste.

(D ANMERKUNG: Wenn Sie das Systemkennwort und/oder das Setup-Kennwort indern, geben Sie das neue Kennwort
erneut ein, wenn Sie dazu aufgefordert werden. Wenn Sie das Systemkennwort und/oder Setup-Kennwort l3schen,
bestatigen Sie die Loschung, wenn Sie dazu aufgefordert werden.

5. Wenn Sie die Taste ,Esc” driicken, wird eine Meldung angezeigt, die Sie zum Speichern der Anderungen auffordert.

6. Driicken Sie auf "Y", um die Anderungen zu speichern und das System-Setup zu verlassen.
Der Computer wird neu gestartet.

Loschen von CMOS-Einstellungen

Info liber diese Aufgabe

A VORSICHT: Durch das Léschen der CMOS-Einstellungen werden die BIOS-Einstellungen auf lhrem Computer
zuriickgesetzt.

Schritte

Entfernen Sie die Bodenabdeckung.

Trennen Sie das Akkukabel von der Systemplatine.
Dricken Sie dann den Netzschalter fir 15 Sekunden.
Warten Sie eine Minute.

Verbinden Sie das Batteriekabel mit der Systemplatine.

oo s LN~

Bringen Sie die Bodenabdeckung wieder an.

80



Léschen von BIOS- (System-Setup) und Systemkennwértern

Info liber diese Aufgabe

Nehmen Sie Kontakt mit dem technischen Support von Dell wie unter www.dell.com/contactdell beschrieben auf, um System- oder
BIOS-Kennwoérter zu |6schen.
ANMERKUNG: Informationen zum Zuriicksetzen von Windows- oder Anwendungspasswértern finden Sie in der

Dokumentation fiir Windows oder die jeweilige Anwendung.

81


https://www.dell.com/contactdell

Fehlerbehebung

Wiederherstellen des Betriebssystems

Wenn das Betriebssystem auf lhrem Computer auch nach mehreren Versuchen nicht gestartet werden kann, wird automatisch Dell
SupportAssist OS Recovery gestartet.

Bei Dell SupportAssist OS Recovery handelt es sich um ein eigenstandiges Tool, das auf allen Dell Computern mit Windows 10
vorinstalliert ist. Es besteht aus Tools fir die Diagnose und Behebung von Fehlern, die moglicherweise vor dem Starten des
Betriebssystems auftreten kdnnen. Mit dem Tool kénnen Sie eine Diagnose von Hardwareproblemen durchfihren, Ihren Computer
reparieren, Dateien sichern oder |hren Computer auf Werkseinstellungen zuruicksetzen.

Sie kénnen das Tool auch lber die Dell Supportwebsite herunterladen, um Probleme mit lhrem Computer zu beheben, wenn das
primare Betriebssystem auf dem Computer aufgrund von Software- oder Hardwareproblemen nicht gestartet werden kann.

Weitere Informationen Uber Dell SupportAssist OS Recovery finden Sie im Benutzerhandbuch zu Dell SupportAssist OS Recovery
unter www.dell.com/support.

Systemdiagnoseanzeigen

ANMERKUNG: Die Systemdiagnoseanzeigen und die Stromversorgungsanzeige befinden sich am Netzschalter
(Alienhead).

ANMERKUNG: Die Farbe der Statusanzeigen hiangt von der Konfiguration ab, die im Alienware Control Center (AWCC)
eingestellt ist.

®

Stromversorgungsanzeige: Zeigt den Status der Stromversorgung an.
Stetig

Der Computer ist eingeschaltet.
Der Netzadapter ist angeschlossen und die Batterie verfligt Giber weniger als 10 % Ladekapazitat.

Standby — der Computer befindet sich im Energiesparmodus.
Aus — der Computer befindet sich im Ruhezustand oder ist ausgeschaltet.
Die Stromversorgungsanzeige blinkt gelb und es erténen Signaltoncodes, die auf Fehler hinweisen.

Zum Beispiel blinkt die Stromversorgungsanzeige zwei Mal rot (gefolgt von einer Pause) und dann drei Mal blau (gefolgt von einer
Pause). Dieses 2,3-Muster lauft weiter, bis der Computer ausgeschaltet ist, und zeigt an, dass kein Speicher oder RAM erkannt wird.

Die folgende Tabelle zeigt verschiedene Stromversorgungsanzeigemuster und die zugeordneten Probleme.

Tabelle 11. LED-Codes

Diagnoseanzeigecodes Problembeschreibung

2,1 Prozessorfehler

2,2 Systemplatine: BIOS- oder ROM-Fehler (schreibgeschiitzter Speicher)
23 Kein Speicher oder RAM (Random Access Memory) erkannt
24 Speicher oder RAM-Fehler (Random Access Memory)

25 Unzulassiger Speicher installiert

26 Systemplatinen- oder Chipsatzfehler

2,7 Anzeigefehler

3,1 Fehler der Knopfzellenbatterie

3,2 PCl-, Grafikkarten-, Chipfehler

33 Recovery Image nicht gefunden

34 Recovery Image gefunden aber ungiiltig

35 Stromschienenfehler

3,6 System-BIOS-Aktualisierung unvollstandig

82


https://www.dell.com/support

Diagnoseanzeigecodes Problembeschreibung

37 Management Engine (ME)-Fehler

Kamerastatusanzeige: Gibt an, ob die Kamera in Betrieb ist.

Stetig leuchtend — Kamera ist in Betrieb.
Aus — Kamera ist nicht in Betrieb.

Statusanzeige der Feststelltaste: Gibt an, ob Feststelltaste aktiviert oder deaktiviert ist.

Stetig leuchtend — Feststelltaste ist aktiviert.
Aus - Feststelltaste ist deaktiviert.

Reststromentladung

Info liber diese Aufgabe

Reststrom ist die restliche statische Elektrizitat, die auf dem Computer bleibt, auch wenn er ausgeschaltet und der Akku entfernt
wurde. Der folgende Vorgang liefert Anweisungen, wie Sie Reststrom freisetzen:

Schritte

Schalten Sie den Computer aus.

Trennen Sie den Netzadapter vom Computer.

Entfernen Sie die Bodenabdeckung.

Trennen Sie das Akkukabel von der Systemplatine.

Halten Sie den Betriebsschalter 15 Sekunden lang gedriickt, um den Reststrom abzuleiten.
Verbinden Sie das Batteriekabel mit der Systemplatine.

Bringen Sie die Bodenabdeckung an.

SchlieBen Sie den Netzadapter an den Computer an.

O ®NOOGORODNHA

Schalten Sie den Computer ein.
Ein- und Ausschalten des WLAN

Info liber diese Aufgabe

Wenn |hr Computer aufgrund von WLAN-Verbindungsproblemen keinen Zugriff auf das Internet hat, kénnen Sie das WLAN aus-
und wieder einschalten. Das folgende Verfahren enthalt Anweisungen dazu, wie Sie das WLAN aus- und wieder einschalten:
@ ANMERKUNG: Manche Internetdienstanbieter (Internet Service Providers, ISPs) stellen ein Modem/Router-Kombigerit

bereit.

Schritte

Schalten Sie den Computer aus.
Schalten Sie das Modem aus.
Schalten Sie den WLAN-Router aus.
Warten Sie 30 Sekunden.

Schalten Sie den WLAN-Router ein.
Schalten Sie das Modem ein.

NooasrwbNH

Schalten Sie den Computer ein.

83



Wie Sie Hilfe bekommen

Kontaktaufnahme mit Dell

Voraussetzungen

ANMERKUNG: Wenn Sie nicht liber eine aktive Internetverbindung verfiigen, konnen Sie Kontaktinformationen auch auf
lhrer Auftragsbestatigung, dem Lieferschein, der Rechnung oder im Dell-Produktkatalog finden.

Info liber diese Aufgabe

Dell stellt verschiedene onlinebasierte und telefonische Support- und Serviceoptionen bereit. Da die Verfligbarkeit dieser Optionen
je nach Land und Produkt variiert, stehen einige Services in lhrer Region moglicherweise nicht zur Verfligung. So erreichen Sie den
Vertrieb, den Technischen Support und den Kundendienst von Dell:

Schritte
1. Rufen Sie die Website Dell.com/support auf.
2. Wahlen Sie lhre Supportkategorie.

3. Wabhlen Sie das Land bzw. die Region in der Drop-Down-Liste Land oder Region auswahlen am unteren Seitenrand aus.
4. Klicken Sie je nach Bedarf auf den entsprechenden Service- oder Support-Link.

84



	Alienware m15 R3 Service-Handbuch 
	Arbeiten an Komponenten im Inneren des Computers
	Vor der Arbeit an Komponenten im Innern des Computers
	Sicherheitshinweise
	Schutz vor elektrostatischer Entladung
	ESD-Service-Kit
	Transport empfindlicher Komponenten
	Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers

	Entfernen und Einbauen von Komponenten
	Empfohlene Werkzeuge
	Schraubenliste
	Bodenabdeckung
	Entfernen der Bodenabdeckung
	Anbringen der Bodenabdeckung

	Akku
	Vorsichtshinweise zu Lithium-Ionen-Akkus
	Entfernen des Akkus
	Einsetzen des Akkus

	M.2-SSD-Laufwerk
	Entfernen des M.2-2230-SSD-Laufwerks
	Einbauen des M.2-2230-SSD-Laufwerks
	Entfernen des M.2-2280-Solid-State-Laufwerks
	Einbauen des M.2-2280-Solid-State-Laufwerks

	M.2-2230-WWAN/Solid-State-Laufwerk
	Entfernen des M.2-2230-WWAN/SSD-Laufwerks
	Einbauen des M.2-2230-WWAN/SSD-Laufwerks

	Hintere E/A-Abdeckung
	Entfernen der hinteren E/A-Abdeckung
	Installieren der hinteren E/A-Abdeckung

	Bildschirmbaugruppe
	Entfernen der Bildschirmbaugruppe
	Einbauen der Bildschirmbaugruppe

	Lautsprecher
	Entfernen der Lautsprecher
	Einbauen der Lautsprecher

	Touchpad
	Entfernen des Touchpads
	Installieren des Touchpads

	Tastatursteuerungsplatine
	Entfernen der Tastatursteuerungsplatine
	Installieren der Tastatursteuerungsplatine

	Rechte E/A-Platine
	Entfernen der rechten E/A-Platine
	Installieren der rechten E/A-Platine

	Systemplatine
	Entfernen der Systemplatine
	Einbauen der Systemplatine

	Linke E/A-Platine
	Entfernen der linken E/A-Platine
	Installieren der linken E/A-Platine

	Lüfter- und Kühlkörperbaugruppe
	Entfernen der Lüfter- und Kühlkörperbaugruppe
	Installieren der Lüfter- und Kühlkörperbaugruppe

	Netzadapteranschluss
	Entfernen des Netzadapteranschlusses
	Einbauen des Netzadapter-Ports

	Netzschalterbaugruppe
	Entfernen der Netzschalterbaugruppe
	Installieren der Netzschalterbaugruppe

	Tastatur
	Entfernen der Tastatur
	Einbauen der Tastatur

	Handballenstütze
	Entfernen der Handballenstütze
	Einbauen der Handballenstütze


	Treiber und Downloads
	System-Setup
	Aufrufen des BIOS-Setup-Programms
	Navigationstasten
	Einmaliges Startmenü
	Optionen des System-Setup
	Main (Haupteinstellungen)
	Advanced (Erweitert)
	Security (Sicherheit)
	Sicherer Start
	Sicherer Start

	Aktualisieren des BIOS unter Windows
	Aktualisieren des BIOS auf Systemen mit aktiviertem BitLocker
	Aktualisieren des System-BIOS unter Verwendung eines USB-Flashlaufwerks

	Aktualisieren des BIOS über das einmalige F12-Startmenü
	System- und Setup-Kennwort
	Zuweisen eines System-Setup-Kennworts
	Löschen oder Ändern eines vorhandenen System-Setup-Kennworts
	Löschen von CMOS-Einstellungen
	Löschen von BIOS- (System-Setup) und Systemkennwörtern


	Fehlerbehebung
	Wiederherstellen des Betriebssystems
	Systemdiagnoseanzeigen
	Reststromentladung
	Ein- und Ausschalten des WLAN

	Wie Sie Hilfe bekommen
	Kontaktaufnahme mit Dell


